

## В этом номере:

### «Скорая социальная помощь».

Стр. 2.  
Пенсионерам и инвалидам придут на помощь волонтеры.

### Праздник настоящих мужчин.

Стр. 3.  
Рассказ о командире отделения Росгвардии в Кинешме А.Е.Лауре.

### Календарь

для огородников. Стр. 14.

### Телепрограмма

на 11 каналов. Стр. 7-10.

## ● НА ЗЕМЛЕ ИВАНОВСКОЙ

### ДЕЛЕГАЦИЮ ОБЛАСТИ НА РОССИЙСКОМ ИНВЕСТИЦИОННОМ ФОРУМЕ В СОЧИ ВОЗГЛАВИТ ПАВЕЛ КОНЬКОВ

Официальная делегация Ивановской области примет участие в Российском инвестиционном форуме, который пройдет 27-28 февраля в Сочи. Делегацию региона возглавит губернатор Павел Коньков.

В состав делегации также войдут представители экономического блока областного правительства и Инвестиционного агентства Ивановской области. Ожидается, что в работе форума в 2017 году примут участие около 4 тысяч делегатов. Сочинский форум традиционно собирает на своей площадке руководителей федеральных органов власти, губернаторов регионов, руководство крупнейших отечественных и зарубежных компаний, представителей деловых и научных кругов, институтов развития.

В центре внимания участников пленарного заседания форума - тема «Инвестиции в регионы России: приоритеты региональной политики». На пленарном заседании выступит председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев. Также губернатор Ивановской области Павел Коньков примет участие в заседании Президиума Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам, где обсудят вопросы финансовой обеспеченности регионов. Кроме того, ивановский регион будет представлен на сессиях форума, посвященных вопросам развития моногородов, поддержки малого бизнеса и предпринимательской инициативы.

### ОБЛАСТНОЙ БЮДЖЕТ ВОЗРОС НА МИЛЛИАРД РУБЛЕЙ

Бюджет Ивановской области увеличен на 1 млрд 85 млн рублей. Средства будут осваиваться в рамках реализации федеральных целевых программ с учетом регионального софинансирования. Изменения в главный финансовый документ внесены на внеочередном заседании областной Думы.

По словам спикера регионального парламента Виктора Смирнова, значительную часть изменений составляет поддержка муниципальных программ формирования современной городской среды. Напомним, что беспрецедентный по масштабам проект был инициирован в прошлом году фракцией «Единая Россия» в Государственной Думе ФС РФ. На эти цели в Ивановской области из федерального и регионального бюджетов будет направлено около 300 млн рублей.

Федеральные субсидии направляются в социальную сферу, в агропромышленный комплекс, на развитие учреждений образования и культуры. Почти 19 млн рублей пойдет на компенсацию отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов.

Дополнительно 221 млн рублей поступят в рамках реализации федеральных целевых программ. Порядка 145 млн рублей составит поддержка сельских товаропроизводителей. Почти 74 млн рублей составит субсидия на поддержку малого и среднего предпринимательства.

В начале марта Дума рассмотрит еще один проект изменений областного бюджета, в результате принятия которого, областная казна вырастет более чем на три миллиарда рублей.

## СЛАВНОМУ ПОДВИГУ ВЕРНОСТЬ ХРАНИМ

Для нашего города День защитника Отечества в этом году наделяется особым смыслом. ровно 75 лет назад, 23 февраля 1942 года на центральной площади Кинешмы приняли присягу бойцы 212-го стрелкового полка. В тот же день только что сформированному подразделению было вручено знамя, и бойцы отправились на фронт.

Поэтому мероприятие в честь Дня защитника Отечества, прошедшее в Городском Доме культуры, на этот раз было особенно торжественным. Перед его началом в фойе были организованы интерактивные площадки, где студенты учреждений профессионального образования показывали сценки из фронтовой жизни. В импровизированном кинозале демонстрировались кадры военной кинохроники. Желающие могли попрактиковаться в разборке автомата Калашникова и принять участие в дуэли с оружием для лазертага.

Центральным событием торжества стала передача копии знамени 212-го Кинешемского Томашувского стрелкового полка в музей школы №19, которая носит имя этого славного подразделения. Копия была изготовлена по инициативе Почетного гражданина Кинешмы А.В.Перевозчикова при поддержке областного отделения Россий-



Копию знамени 212-го Томашувского полка вручает ветеран войны О.Г.Новиков.

ского военно-исторического общества. Почетное право передать копию знамени было предоставлено ветерану Великой Отечественной войны О.Г.Новикову. От учебного заведения реликвию принимал Александр Пшеничных, гордость школы, чемпион мира по самбо.

С Днем защитника Отечества собравшихся поздравили исполняющий обязанности главы Кинешмы А.В.Пахолков, епископ Кинешемский и Палехский Иларион, председатель городской Думы М.А.Батин и другие почетные гости. За мужество, образцовое исполнение служебных

обязанностей и большой вклад в патриотическое воспитание заслуженные награды вручены сотрудникам правоохранительных органов, экстренных служб, педагогам, активистам ветеранских и других общественных организаций.

Самым трогательным и эмоциональным получилось общее поздравление от женщин Кинешмы. Творческие подарки гостям праздника преподнесли победители состоявшегося накануне традиционного городского конкурса «Солдатская зава- линка».

**А. ПИСКУНОВ**

\* \* \*

### Накануне городского торжественного собрания в школе №19 состоялось мероприятие, посвященное 75-летию 212-го Кинешемского Томашувского стрелкового полка.

В торжестве приняли участие председатель Ивановской областной Думы **В.В.Смирнов** и

депутат **И.А.Виноградова**, руководители Кинешмы **А.В.Пахолков** и **М.А.Батин**.

- Основу 212-го Томашувского полка составляли добровольцы, те, кто имел право не ходить на фронт, но все же стал отсиживаться в тылу, - отметил в приветственном слове **В.В.Смирнов**. - *И мы обязаны всегда помнить о подвиге наших*

*дедов и прадедов, свято чтить их память, хранить и передавать ее будущим поколениям.*

Митинг накануне Дня защитника Отечества стал своего рода апофеозом ряда мероприятий, посвященных юбилейной дате. В Кинешме прошли патриотические акции, часы памяти, велась активная поисковая работа.

Перед началом торжества состоялась историческая квестовая игра «Память сильнее времени», посвященная боевому пути полка. Победу одержала команда школы №18, второе место заняла школа №6. Третьего места удостоена команда лицея им. Д.А.Фурманова. Дипломы победителю и призерам, а также памятные подарки вручили почетные гости.

Митинг завершился возложением цветов к памятному знаку во дворе школы.



В канун Дня защитника Отечества руководитель Кинешмы А.В.Пахолков, секретарь Кинешемского местного отделения партии «Единая Россия», депутат городской Думы П.Б.Хохлов, помощник депутата Государственной Думы В.Н.Громов посетили Ивановский 217-й парашютно-десантный полк.

Делегация из Кинешмы вручила Благодарственные письма за

## ЗА ЛЮБОВЬ К ОТЧИЗНЕ

вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи офицерам и людям, которые помогают пропагандировать службу в армии и любовь к Отчизне.

- Мы пришли к сотрудничеству. Планируем в дальнейшем провести ряд совместных мероприятий военно-патриотической направленности, которые должны стать регулярными и приобрести более мас-

штабный характер. Уверен, что участие бойцов 217-го гвардейского парашютно-десантного полка в акциях, организуемых для молодежи, послужат примером ответственного отношения к исполнению воинского долга, - отметил по итогам визита А.В.Пахолков.

Пресс-служба администрации г.Кинешма



● ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

Александра Зиновьевича Аминодова – врача-онколога высшей категории в нашем городе наверняка знает каждый. С 1971 года он трудится в кинешемском здравоохранении.

Именно он в далекие 70-е организовал в Кинешме цитологическую лабораторию – доступный способ проведения анализа на онкопатологию. Возглавлял онкологическое отделение, был заместителем главного врача по лечебной работе, а с 1994 по 2011 гг. - главный врач кинешемской ЦРБ. Сегодня Александр Зиновьевич ведет консультативный прием больных.

За значительный вклад в совершенствование и развитие здравоохранения А.З.Аминодов удостоен звания «Почетный работник здравоохранения Ивановской области».

Поздравляем уважаемого доктора и замечательного человека с заслуженной наградой и желаем активных долгих лет на благо здоровья кинешемцев.

## «СКОРАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ»

Презентация молодежного волонтерского движения с участием председателя Ивановской областной Думы В.В.Смирнова состоялась в кинешемской Центральной библиотеке.

На встрече присутствовали руководитель Кинешмы А.В.Пахолков, депутат областной Думы И.А.Виноградова, секретарь Кинешемского местного отделения партии «Единая Россия» П.Б.Хохлов, а также сотрудники территориального управления социальной защиты населения, общественность.

На встрече был дан старт пилотному волонтерскому проекту «Скорая социальная помощь».

- Проект, в первую очередь, создается для людей, оказавшихся в чрезвычайной или трудной жизненной ситуации, - сказал Виктор Владимирович. - Он будет реализовываться силами и средствами неравнодушных граждан при поддержке органов социальной защиты населения, местной администрации, фракции партии парламентского большинства.

Проект создан на основе обращений, с которыми граждане приходят на приемы к депутатам и в общественные приемы.



Председатель областной Думы В.В.Смирнов (справа) на презентации волонтерского проекта.

Именно в Общественной приемной партии «Единая Россия» и предполагается размещение главного штаба участников проекта.

На базе управления социальной защиты населения будет создан небольшой склад с запасом первостепенных продуктов питания, одежды, бытовой химии.

- Мы рассчитываем также на предпринимательское сообщество, которое сможет оказать посильную финансовую

поддержку, - отметил В.В.Смирнов.

Руководитель Кинешмы А.В.Пахолков поддержал проект, отметив важность его реализации с учетом положительного опыта работы кинешемских волонтеров.

По вопросам реализации проекта и оказания помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации можно звонить по телефонам: 5-45-59, 8-910-699-40-80.

Т.РАЕВА

## В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ ЗЕМЛЯКАХ

В кинешемском детском доме состоялся праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества.

Главными гостями мероприятия были матери защитников Отечества нашего времени, погибших в Афганистане и на Северном Кавказе. Ребята посвятили свое выступление героическим подвигам их сыновей. На концерте прозвучали песни о воинской славе.

Память погибших почтили минутой молчания. В знак почтения и уважения дети вручили матерям погибших воинов подарки, сделанные своими руками.



Руфина Кобылкина, заслуженный работник культуры:

«Газета помогала мне узнавать людей»

100 слов о газете



- Приехав жить в Кинешму в 1985 году, я сразу подписалась на «Приволжскую правду» - газета помогала мне узнавать людей, предприятия и организации города. Газета приглашала на праздники, в театр, в музей. А вскоре я и сотрудники редакции просто подружилась.

Журналисты активно освещали работу библиотек, где я работала. Мы вместе готовили страницы о литературной жизни Ки-

нешмы, в этом помогал нам фотограф С.С.Михалин.

Вспоминается, как широко и ярко освещала газета работу городской Центральной библиотеки в год ее 100-летнего юбилея. Как соперничали газета и ее читатели в годы, когда закрывались учреждения культуры. Тогда стараниями администрации города и библиотекаршей удалось сохранить книжные фонды профсоюзных библиотек, при-

няв их в состав библиотечной системы.

В 90-е, 2000-е годы мы следили за всеми событиями в жизни Кинешмы и района именно через газету. Поэтому каждое название, даже сельской глубинки, было знакомо.

Вспоминается, какой интерес был у отдельных читателей - любителей кроссвордов, когда над их разгадыванием корпели семьями и даже получали призы.

В этом году читаю газе-

ту в новом формате. Не скрою, привыкли листать газету два-три раза в неделю. Но в большем объеме, что называется, все и сразу, и поэтому газета не менее интересна. Интересны рубрики, краеведческие, литературные, православные страницы, создаваемые журналистами совместно с внештатными авторами и читателями. Украшением газеты является большое количество и разнообразие фотографий.

Удачи всем сотрудникам газеты! Надежных и верных вам друзей-читателей! И активнее озвучивайте проблемные вопросы в жизни горожан!



## ПРАЗДНИК НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

23 февраля – в День защитника Отечества – чествуют не только ветеранов войн и действующих кадровых военных. В мирное время тоже есть люди, которые носят погоны и своей каждодневной службой оберегают покой граждан и встают на защиту правопорядка.

Почти год назад Президент России подписал указ о создании нового подразделения – Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации.

В состав Росгвардии вошли сразу несколько структур и подразделений системы МВД – внутренние войска, ОМОН, СОБР, вневедомственная охрана, подразделения лицензионно-разрешительной деятельности.

Есть отделение Росгвардии и в Кинешме. Его задача – охрана общественного порядка и пресечение преступлений и административных правонарушений, а основа деятельности – охрана объектов различных форм собственности.

Отделение Росгвардии возглавляет подполковник полиции Андрей Евгеньевич Лаур.

– Прошедший год можно смело назвать годом становления Росгвардии в Кинешме, – рассказывает командир. – Завершены все организационные мероприятия, проведено изменение учредительных документов, замена удостоверений сотрудников. Стоит отметить, что в этот переходный период отдел вневедомственной охраны не потерял ни одного клиента.

... Андрей Лаур всегда мечтал быть военным, носить погоны. Был для этого и наглядный пример – отец Евгений Юрьевич возглавлял отдел вневедомственной охраны в Заволжье. Будучи учеником 8 класса, Андрей вме-

сте с другом пошел в военкомат, чтобы подать заявление в Суворовское училище. Но родители тогда не пустили, они просто хотели, чтобы у парня немного продлилось детство. И уже после окон-



чания 11 классов он поступил в Воронежский институт МВД РФ. Это единственный вуз страны, где готовят специалистов вневедомственной охраны.

– В школе я был больше гуманитарием, но для поступления пришлось серьезно заниматься техническими дисциплинами, – вспоминает Андрей Евгеньевич. – Институт закончил успешно, моя фотография до сих пор висит на вузовской Доске Почета. Многим нынешним выпускникам я давал рекомендации для поступления в этот институт. А преподаватели уже знают, если человек идет по рекомендации Лаура, то

это серьезный студент.

Время учебы в институте было особое. 1995–2000 годы, чеченские компании. Студенты входили в роту оперативного резерва, патрулировали улицы.

В 2000 году Андрей по распределению приезжает работать в Кинешму, в отдел вневедомственной охраны на должность инспектора пульта централизованной охраны (ПЦО). Именно

здесь и начинается его становление как высококлассного специалиста и офицера. Как признается он сам, у него был большой багаж прочных теоретических знаний, а вот с практикой оказалось все сложней.

– У меня были отличные наставники, – говорит Андрей Евгеньевич. – Именно у них я приобрел необходимый практический опыт. Это В.Б.Димаков, В.Н.Савельев, Г.П.Степанов.

В 2002 году Лаура назначили начальником пульта охраны.

– Было сложно, поскольку опыта было недостаточно, – отметил А.Е.Лаур. – Власти на такие должности, как правило, назначали

сотрудников в должности капитана или майора. А я был лейтенантом. Но аттестацию прошел успешно и был назначен на должность.

А еще Андрей Лаур – необыкновенно творческий человек. Закончил музыкальную школу по классу фортепиано, правда, как сам признался, давно не садился за инструмент. Еще он классно поет, поэтому неоднократно принимал участие в фестивалях и конкурсах художественной самодеятельности и был лауреатом.

В 2006 году Андрей Евгеньевич женился на своей землячке Екатерине. Ухаживал за своей будущей женой долго, семь лет. В 2006 родился сын Матвей.

– Семья – это мой крепкий и надежный тыл, – улыбается Андрей. – Меня всегда и во всем поддерживают. Многими успехами и достижениями я обязан своей семье. Супруга может дать ценный и нужный совет. Скажу честно – без нее своей карьеры не вижу.

Всей семьей Лауры катаются на коньках, путешествуют, ходят на рыбалку. Матвей с удовольствием поет дуэтом вместе с отцом.

– Уверен, что близкие и родные гордятся мной, – продолжает мой собеседник, – отец гордится точно, поскольку он ушел на пенсию майором, а я уже подполковник. 23 февраля для меня, прежде всего, мужской праздник. И пусть женщины в погонах не обижаются. Каждый мужчина должен чувствовать гордость и ответственность за свою страну, малую родину, семью и быть готовым встать на их защиту.

**Т.РАЕВА**



Лауреаты III степени младшая группа эстрадной студии «Камертон».

### ● «СОЛДАТСКАЯ ЗАВАЛИНКА - 2017»

## О ДОБЛЕСТИ, О ПОДВИГАХ, О СЛАВЕ

Традиционный городской конкурс патриотической песни и художественного слова «Солдатская завалинка» собрал 58 солистов и творческих коллективов. Всего на сцену Городского Дома культуры вышли более сотни участников от детсадовцев до убеленных сединами ветеранов.

Высокую планку программе задали многократные победители фестиваля – городской хор ветеранов. На этот раз коллектив выступил вне конкурса и посвятил свое выступление памяти участников ансамбля имени Александрова, погибших в авиакатастрофе 25 декабря 2016 года.

Сильное впечатление на собравшихся произвело выступление самой юной участницы детского сада №36 Ульяны Клюевой, которая открывала конкурсную программу стихотворением о детях войны. Удивительно, как этой маленькой девочке так правдиво удалось передать чувства и эмоции своей сверстницы, на чью долю выпали страшные испытания.

Конкурсные прослушивания участников продолжались несколько часов. Каждое выступление произвело яркое впечатление на зрителей и членов жюри. В итоге более тридцати солистов и коллективов были удостоены званий лауреатов. Лауреаты первой степени помимо дипломов получили почетное право выступить на городском торжестве в честь Дня защитника Отечества.

**А.ПISКУНОВ**

## «ЗАРНИЦА» НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

Накануне Дня защитника Отечества на территории городского парка культуры имени 35-летия Победы и стадиона «Волжанин» состоялся зимний турнир по внеаренному лазертагу. Он посвящался 75-летию формирования 212-го Кинешемского Томашувского стрелкового полка.



В турнире приняли участие восемь команд из городских техникумов и колледжей, а также команда военно-исторического общества. Организаторами выступили комитет по социальной и молодежной политике в сотрудничестве с клубом внеаренного лазертага «Полигон 37-Свобода».

На торжественном построении парней и девушек приветствовали исполняющий обязанности главы Кинешмы А.В.Пахолков, председатель городской Думы М.А.Батин, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» П.Б.Хохлов и ветеран спорта, член совета ветеранов В.В.Князев. Они пожелали участникам честной борьбы и достойных результатов.

После официального открытия команды получили оружие – автоматы и пистолеты. Принцип этой современной военной игры очень похож на знакомую нам с детства «Зарницу». Только благодаря применению современных технологий игра получается более приближенной к реальной боевой обстановке. Стреляют участники инфракрасным лучом по датчику соперника, который, как правило, крепится на го-

лове. Попадание сопровождается характерным звуком, означающим, что кого-то из игроков «убили».

Турнир проходил по трем дисциплинам. «Мишень» и «Снайпер» – это соревнования на меткость стрельбы из пистолета и снайперской винтовки. В режиме «Штурм-оборона» команды рассредоточились по лесополосе, где одни атаковали базу, которую другие защищали.

По итогам прохождения всех дисциплин призовые места распределились следующим образом: **1 место** разделили первая команда политехнического колледжа и команда Военно-исторического общества, **2 место** во второй команды педколледжа и команды медицинского колледжа, **3 место** заняла первая команда технологического колледжа.

В рамках соревнований также был проведен конкурс «Дуэль» среди капитанов команд. Победу одержал капитан первой команды политехнического колледжа Андрей Димаков.

В течение всего турнира в бору работала полевая кухня, где все желающие могли согреться горячим чаем.

**А.КУМОВ**

Приволжская ПРАВДА

100 - летия подшивки

В 1922 году вместо "Рабочего и крестьянина" начинает выходить "Кинешемская жизнь" - партийная и советская газета Кинешемского уезда.

15 февраля 1922 года.

20 января на ст. Кинешма состоялось собрание женщин - работниц транспорта. Собрание, на котором присутствовала заведующая Женотделом тов. Павловская, на этот раз было многочисленным: присутствовало 90 чел.

На повестке дня стояли вопросы: 1) об организации женщин, 2) о выборах делегатского собрания и 3) о помощи голодающим.

Простыми, бесхитростными словами тов. Павловская указывает на вековую темноту, которая окружает женщину даже до сих пор, на ее несознательность и непонимание великих событий революции, на ее отсталость по сравнению с мужчинами. Женщина еще до сих пор не может смотреть на себя как на отдельную величину и на все смотрит из-за спины мужчины. Она не осознает того, что она такой же участник строительства республики...

Оканчивая свой доклад, тов. Павловская призывает женщин-работниц сплотиться в одно целое и избрать из среды себя делегатское собрание (делегатское собрание - форма женского движения в 1920-1930-е гг., организовывались на предприятиях - прим. ред.).

\*\*\*

В Кинешму прибыла сессия Ив.-Вознесенского Губревтрибунала (губернский революционный трибунал - судебный орган - прим. ред.), которая в качестве военного отдела данного трибунала рассмотрела грандиозный бандитский процесс, в котором в роли обвиняемых выступали не только бандиты, но и известные в Кинешме бывшие купцы и спекулянты, обвинявшиеся в покупке у бандитов краденых вещей...

На скамье подсудимых типичные бандиты, бородатые старички - спекулянты, притворившиеся "божними молитвенниками"... Все они, прикинувшись невинными овечками, стараются выгородить себя из паутины преступлений, но не щадят их трибунал, председатель которого как опытный юрист совместно с сотоварищами прекрасным допросом сбивает подсудимых и выводит на свежую воду...

\*\*\*

Помощь голодающим нашего уезда выразилась за январь м-ц в сборе около 35 милли-

онов руб. деньгами и около 300 пудов продуктами. Всего деньгами собрано 83 с лишком миллиона руб., из них 75 миллионов переведены в Губкомиссию.

\*\*\*

В городском театре 19-го февраля, в воскресенье, Женотделом (уездным женским отделом - прим. ред.) устраивается лотерея с 12 часов дня. Весь сбор, который поступит, в пользу недели просвещения. Вход на лотерею бесплатный. Цена лотерейного билета 10000 рублей.

22 февраля 1922 года.

17 февраля состоялось общее собрание союза водников (профсоюза работников речного транспорта - прим. ред.) Кинешемского уезда.

На собрании обсуждался вопрос о помощи голодающим.

Центр тяжести составлял вопрос об изъятии церковных ценностей.

После прений была вынесена следующая резолюция:

Заслушав доклад тов. Старунова о помощи голодающим, общее собрание находит, если изъять из церквей, монастырей, костелов, кирок, синагог, мечетей и т.п. драгоценности, не употребляющиеся при богослужении, то дело религии, по мнению нас, не пострадает, а потому мы даем своему пролетарскому правительству право произвести это изъятие.

Водники призывают другие союзы высказаться по этому вопросу.

Все кооперативы, частные фирмы и друг. предприятия участвуют в ярмарке так же, как в базарные дни.

15 октября 1922 года.

Я на кинешемской ярмарке... Воскресный день...

Глазюющей публики тьма. Пробираюсь по непролазной грязи к каруселям. 2-3 человека, редко больше, заполняют вертящуюся карусель, а кругом крики "на сотню - миллион". Это обыватели-любители легкой наживы обманывают публику. А вот кукольный театр с оглушающим звонком, появляется кукла: "Ребята, заходите!" Мало идут... Денег нет.

Это временные ярмарочные увеселения. И больше ничего. А остальные лавочки и магазины торгуют как всегда. Бедна ярмарка...

Только по каруселям, "Народному театру" да поднятому флагу можно знать, что в Кинешме - ярмарка.

\*\*\*

Несмотря на то, что учебные занятия в местных школах производятся уже около месяца, 2/3 учащихся до сих пор не имеют возможности приобрести необходимые учебники, ввиду того, что в Кинешму учебники поступают изредка и небольшими партиями, тотчас же раскупаясь первыми, узнавшими об этом счастливыми.

Родители некоторых учеников, потеряв всякую надежду найти в Кинешме учебники, едут в Ив.-Вознесенск и даже Москву.

Попкупка учебников тяжело в особенноти ложится на беднейших родителей учащихся, которым приходится для этого продавать тогда необходимые предметы и вещи домашнего обихода.

Цена на учебники за последнее время стала расти, и это особенно заметно у нас в Кинешме. Так например: некоторые учебники в сентябре в Москве, Костроме и Ив.-Вознесенске продавались на 150-200 р., в нашем городе в это время и те же учебники продавались на 400-450 руб., что, конечно, не могло не вызвать ропота родителей учащихся.

\*\*\*

На местном рынке на 10 октября были следующие цены: мука пшеничная 25-30 мил. пуд, ржаная 8-9 мил. пуд, хлеб пшеничный 800-900 тысяч фунт, ржаной 200-250 т. фунт, пшеничный 500-700 тыс. фунт. Мясо 900-1200 тыс. фунт. Масло: скоромное 2500 тыс. фунт, сливочное 2400 т. фунт, растительное - 1200 т. фунт. Яблоки 200-400 т. фунт.

Цены на продукты с./х. за последние время 2-3 дня повысились, очевидно благодаря уменьшившемуся подвозу продуктов крестьянами на кинешемский рынок.



НАМ СКОРО 18 - ПОЙДЕМ ГОЛОСОВАТЬ

В школе №18 им. Маршала Василевского состоялся зональный этап конкурса по избирательному праву среди школьников.

казывали свои знания в тестовых заданиях и решении сложнейших задач по избирательному праву. Победители этого этапа будут участвовать в областном туре. И, как знать, может, именно эти ребята будут представлять наш регион на межрегиональном туре конкурса в Воронеже.

В этом году конкурс по избирательному праву проводится в двадцатый раз. В зональном этапе приняли участие команды-победительницы городских этапов. Свои знания демонстрировали ребята из Кинешмы, Кинешемского района, Пучежа и Заволжска.

- Я горжусь тем, что Кинешму на конкурсе представляет команда нашей школы, - сказала в приветственном слове директор школы №18 В.Г.Задворнова. - Как депутат городской Думы могу сказать, что участники занимаются ответственным делом, поскольку все они будущие избиратели, а может, и кандидаты на ответственные посты. Уверена, что полученные знания пригодятся в жизни.

В состав жюри конкурса вошли председатели территориальных избирательных комиссий, представители общественности, педагоги.

Команды соревновались в двух этапах - выступление агитбригады, где необходимо было раскрыть тему обязательного участия в выборах, и конкурс вопросов.

Стоит отметить, что собравшиеся команды - далеко не новички, они уже принимали участие в подобных состязаниях.

Представленные миниатюры были яркими и зрелищными, ребята сумели показать важность выборов, подчеркнув, что участие в избирательном процессе - обязанность каждого гражданина.

- Нынешний конкурс посвящен теме главных выборов страны, выборов президента, которые состоятся в 2018 году, - отметил заместитель председателя Ив.-Вознесенской областной избирательной комиссии А.А.Павлов. - Участники уже прошли один из самых сложных этапов, где по-

Этап вопросов проверил теоретические знания по основам избирательного права. Отметим, что в школьной программе этому разделу посвящено не так много учебных часов, тем не менее, школьники продемонстрировали хорошие знания по предмету.

По итогам межмуниципального этапа победу одержала команда школы №18 им. Маршала Василевского. 27 марта ребята будут защищать честь нашего города на областном этапе.

T. ПАЕВА



«МИЛЛИОН ДОБРЫХ ДЕЛ»

Так называется социальный проект, который будет реализовываться Кинешемским комплексным центром социального обслуживания населения с февраля по октябрь 2017 года.

Целью проекта является создание комплекса дополнительных социальных услуг для граждан пожилого возраста и инвалидов посредством развития волонтерского движения из числа жителей города.

нодушных людей к проблемам пожилых и внести в их жизнь свой маленький, но очень важный вклад.

В рамках проекта предусматривается проведение благотворительных социальных акций, таких как: "Снежные рейды", "Красота в подарок", "Благодатный огонь в каждый дом", "Чистый дом", "Сувенир ветерану", "Судьбы, опаленные войной", "Дарите ромашки любимым", "Чистый дворик", "Поделись урожаем", "Визиты внимания", "Бабушка по переписке". Проведение акций позволит привлечь как можно больше нерав-

Проект призван сплотить добровольцев из числа школьников, студентов и активистов среди ветеранов - "Серебряных волонтеров" для оказания социальной, психологической, бытовой, консультативной и иной помощи нуждающимся на надомном обслуживании людям.

Реализация проекта позволит отработать механизмы оказания адресной помощи силами волонтеров и создать "Бюро социальных услуг".

И. ПАНКРАТОВА, директор комплексного центра соцобслуживания

**Пожилая женщина в стеганом пальто и розовой шапочке. Женщина как женщина, а как стали разговаривать - передо мной раскрылась настоящая героиня. Селяночку, труженицу, хозяйку, доброго, оптимистичного и простого человека я увидела в своей собеседнице.**

Инесса Михайловна Комарова 53 года живет в селе Зобнино. Практически все время трудилась на благо односельчан. Семнадцать лет проработала в школе, почти столько же в сельсовете, и даже выйдя на пенсию, не упокоилась: девять лет возглавляла колхоз, а потом занималась общественной работой – была председателем Зобнинского совета ветеранов.

- Жизнь у меня была бурная, батюшки, - делится

во время выборов. Избирателей насчитывалось 1200 человек, в четыре раза больше, чем сейчас. Граждане активно приходили голосовать. На лошадах и тракторах члены комиссии выезжали и сами в деревни, а потом до четырех утра подсчитывали результаты.

- Много в то время было приключений, - улыбается Инесса Михайловна. - Работал у нас очень хороший актив. Депутаты такие планы грандиозные наме-



## СЕЛЯНОЧКА, ТРУЖЕНИЦА, ХОЗЯЮШКА

Инесса Михайловна. - Сейчас все думаю: ума не было что ли совсем? Так работать, можно сказать, на износ. До сих пор помню, как меня ставили в пример: вот бы и другие работали как Комарова, мы бы на всю Россию прославились.

Вспоминая работу в сельсовете, бывший председатель рассказывает, как приходилось согласно графику в любое время года и в любую погоду обходить деревни. Зимой дорог нет, идти невозможно: по пояс проваливаешься. Приходилось женщине катиться по полю. Так катком да ползком добиралась она до нужного места.

Тяжело было работать

чали, что слушала их и думала: господи, сколько же они наговорили, что я буду делать-то? Примерно в 1990-м году заговорили об асфальте. Нигде нет, а в Зобнино должен быть. Так совпало, что на меня жалобу написали, что ходить по селу нельзя. После прокладки водопровода дорога действительно была перерыта и не отремонтирована. Глава района Николай Юрьевич Кобылкин меня успокоил: "Не переживай, мы эту жалобу развернем в другую сторону".

И вот я с директором совхоза и инженером отпраивалась просить дорогу у областного руководства. Приехали - нас не

принимают, оказывается, записываться нужно было. Ну не уезжать же из-за этого. Пришлось пойти на хитрость. Пока мои сопровождающие отвлекали разговорами милиционера, я прошмыгнула наверх. Только вбегаю на второй этаж, другой милиционер меня останавливает: "Вот и наша бегляночка, сама появилась". До сих пор не понимаю, как меня увидели? Но и здесь я не сдавалась, уперлась: "Мне надо попасть на прием, мы из такой дали приехали". И вдруг появляется тот руководитель, к кому мы хотели попасть, интересуясь, что за шум происходит. Сейчас точно не уверена, но вроде как это был

Владислав Николаевич Тухомиров, председатель облисполкома. Я ему говорю, что из деревни самой далекой приехала, а меня выгоняют. "Нельзя выгонять, если из самой далекой деревни", - отвечает и меня приглашает в кабинет. Убеждаю его, что надо нам помочь, что у нас в Зобнино самый хороший народ живет из всей Ивановской области. Заулыбался руководитель: "Ну уж если действительно самый хороший народ, то дорогу делать будем". И через год у нас положили асфальт.

Потом так же, просьбами и напором, по инициативе депутатов появился красивый мост. Ре-

шать подобные вопросы я ездила то с начальником совхоза, то с начальником лесоучастка, - говорит моя собеседница.

Это только одна страничка из большого количества воспоминаний председателя сельсовета. Ей приходилось заниматься не только административно-хозяйственной деятельностью, но и быть наставником и воспитателем для селян. Доверие к ней было безграничное. Кому как не председателю сельсовета, да еще такому ответственному и сердобольному, передать свои "похоронные" деньги, показать все заветные "коронушки". Детишки же в ней находили главную заступницу.

- Бывало в детский сад захожу, дети наперегонки ко мне бегут и кричат: "Инесса Михайловна, а у нас папа трезвый, а у нас пьяный". Помню, как-то девочка меня просит: "Попорите мою маму, она второй день пьяная". Выходила в семью, "взбучку" провинившимся устраивала.

И день, и ночь сельсовет работал. Тогда свекровь все говорила моему супругу: "Витечка, опять твоя ушла на всю ночь". Он заступался: "Баушка, так радуйся, что утром-то пришла", - вспоминает Инесса Михайловна.

С теплотой отзывается женщина и о совхозе, куда ее пригласили временно поработать после выхода на пенсию. Так ей понравилось возглавлять колхоз, что затянулось ее временное руководство на девять лет. И с этой работой Инесса Михайловна справилась успешно, за что в 2004 году ее наградили Почетной грамотой министерства сельского хозяйства.

- Команда у меня в кол-

хозе была хорошая: все мои выпускники, - продолжает собеседница. - Хоть и выпивали парни, но договориться было с ними всегда возможно, тем более что уважение было еще со школьной скамьи.

Один из мальчишек, работников колхоза, мне даже как-то сказал: "Инна Михайловна, как Вас увижу, так и вздрагиваю, что сейчас по математике спросите".

Они мне все как родные и сейчас. Как-то иду мимо мальчишек неместных, те говорят: "Вон старуха идет, давайте ее стукнем". Слышу, наши зобнинские отвечают: "Мы сейчас сами вам стукнем. Это Инна Михайловна наша". Мне так приятно стало, что есть такие защитники.

Семьдесят третий год пошел, - вздыхает И.М. Комарова. - Полвека была самая активная, а теперь уж нет такой энергии. С ногами проблема. Вот уж забинтовую их потуже, так долетусь. Да собственно и времени-то нет куда-то ходить. На пенсию, а вся в делах: с обеда дрова колю, да ношу, потом пол подтереть надо, еду приготовить, вот и день прошел. Есть у меня любимое увлечение – sudoku. Я же математик, к цифрам очень тянет. Еще людей все также люблю. До сих пор ко мне ходят, у кого какое горе случается.

Слукавила Инесса Михайловна, что вся в делах домашних: она продолжает жить активной жизнью, принимает участие в сельских мероприятиях и остается таким же незаменимым и мудрым наставником для земляков.

**Е. ЛЕБЕДЕВА**

## «СОБАКА БЫВАЕТ КУСАЧЕЙ...»

**В последнее время Кинешму наполнили сообщения о стаях бродячих собак. Есть случаи, когда животные нападали на людей. Как оказалось, законных способов справиться с проблемой не так уж и много.**



Один из последних случаев произошел у школы №1. Свора собак бегала по двору учебного заведения, их насчитывалось около 14 голов. Слава Богу, они никого не покусали, но их большое количество и агрессия в период весеннего гона вызывают, по меньшей мере, опасения родителей.

- Мы обратились в управление городского хозяйства, где есть специалист по отлову бродячих животных, - рассказала директор школы №1 М.В. Айдарова. - Однако отловить всех собак нельзя. Дело в том, что специалисты по закону могут изолировать только животных без ошейников, а в этой стае таких было только три. А это значит, что у остальных есть хозяева.

Ситуация усугубляется еще и тем, что учебное заведение расположено в ча-

стном секторе, где практически в каждом домовладении есть большая собака. Хозяева попросту отпускают их на самовыгул. Понятно, что животные идут до школы со своими молодыми хозяевами и остаются бегать во дворе, тем самым пугая других школьников и родителей.

Как рассказали в управлении городского хозяйства, за последний месяц поступило 30 обращений по поводу бродячих животных, было отловлено 17 собак, все без ошейников.

А самое парадоксальное, что повлиять на сложившуюся ситуацию крайне сложно. Этот вопрос неоднократно поднимался на встрече с родителями в школе, к владельцам собак обращались через средства массовой информации. Но они не возмемли

должного воздействия.

- Пока граждане не поймут свою ответственность за животных, мы не избавимся от проблемы, - подчеркнула М.В. Айдарова. - Бродячих животных отловят, а вот тех, у которых есть хозяева, отлавливать специалисты не имеют права. Правоохранительные органы такими проблемами тоже не занимаются.

Кстати, и законных рычагов воздействия на нерадивых владельцев животных тоже, к сожалению, нет. В Государственной Думе закон о бродячих животных пока прошел только первое чтение. Поэтому приняты нормативно-правовые акты на местном уровне наши парламентарии не могут.

На последнем заседании комиссии по социальным вопросам Кинешемской городской Думы этот вопрос рассматривался всесторонне. Но даже депутаты разводят руками. По логике, собак надо отлавли-

вать, помещать на временную передержку, где животных должен осматривать ветеринар на предмет выявления болезней типа бешенства. Хозяин животного может забрать его, предварительно оплатив передержку, штраф за самовыгул и услуги ветеринара. Но таких законов сейчас нет, а нужны они не только нашему городу. Отловить всех бродячих животных и отправить их в приют тоже нельзя, поскольку это учреждение не обладает достаточным местом и средствами для временной передержки.

На данный период времени есть и печальный случай. В "Озерках" собаки набросились на женщину с малолетним ребенком. По счастливой случайности, они отделались испугом.

В сложившейся ситуации остается надеяться только на сознательность граждан, которые не станут отпускать собак с привязи.

**Т. ПАЕВА**





● ХОЧУ ПОДЕЛИТЬСЯ

## ЛЮБИМОЕ ДЕЛО НИНЫ ТРОФИМОВОЙ

**В эти февральские дни внимание многих кинешемцев приковано к клубу "Октябрь". И это неудивительно – клубу исполнилось 50 лет! В связи с этим хочу рассказать о замечательном человеке, моей близкой подруге Нине Ананьевне Трофимовой, которая отдала этому учреждению культуры четверть века!**

наградила Нину не только певческим талантом, но и яркими организаторскими способностями, коммуникабельностью, искренней любовью к людям, талантом сильного хозяйственника. Благодаря поддержке профсоюзной организации завода в те годы бурно развивалась цеховая художественная самодеятельность, ежегодно проводились смотры-конкурсы среди работающих, в ходе которых выявлялись истинные таланты, впоследствии на долгие годы ставшие активными самодеятельными артистами при клубе "Октябрь". Так стали популярными дуэт Н.Нечаев и Ю.Золотарев, солистки хора Н.Петрушина, Т.Нуждина, И.Короткова, Р.Круглова и другие.

На хорошем уровне работал при клубе танцевальный коллектив, руководимый более 10 лет Н.Шаховой, затем Е.Долговой. Именно Екатерине Анатольевне удалось добиться звания "Образцовый хореографический коллектив "Сударушка", известный далеко за пределами нашей области.

Яркой вехой в истории клуба было создание в начале тридцатых, а затем ансамбля "Лель" (руководитель В.Кудряшов), в течение многих лет успешно подтверждавший звание "Народный". 10 лет он принимал участие и становился

лауреатом фестиваля "Играй, гармонь" в г. Иваново.

За эти годы Нина Ананьевна без отрыва от работы успешно закончила Санкт-Петербургский гуманитарный университет. Творческая жизнь клуба была ключом. Работали многочисленные кружки, секции, клубы по интересам для взрослых и детей. Дети занимались в отдельном здании, возглавляла работу с ними зав. детским сектором Н.Шальнова. Большой популярностью среди детей и подростков пользовались секция велосипедного спорта (руководитель А.Дзюрдзе) и легкоатлетическая секция (руководитель А.Готовцев).

Все это и многое другое снискало клубу "Октябрь" и его руководителю Н.А.Трофимовой высокий, заслуженный авторитет, и именно поэтому в 2006 году по итогам городского конкурса Нина Ананьевна стала "Женщиной года".

Тяжелая болезнь мужа вынудила Нину Ананьевну уйти с должности директора, но не в ее характере сидеть без дела. Именно поэтому в июне 2013 года она откликнулась на просьбу главы администрации Шилекшинского поселения Р.И.Садовской поднять уровень культурпросветработы на селе. И вот уже почти четыре года Нину Ананьевну не пугает то, что приходится вставать в любую погоду в 5 утра, ежед-

невно преодолевать расстояния от Кинешмы до Шилекши и обратно, прихватывая для проведения массовых мероприятий выходные и праздничные дни. И когда я в очередной раз задаю ей вопрос: "Нина, тебе не надоел такой образ жизни? Неужели ты не устала?" В ответ слышу: "Зато я занимаюсь любимым делом".

И если спросить любого жителя Зобнино, Шилекши, Воскресенского и Бахарово, изменилась ли их жизнь за последние годы, не сомневаюсь, что каждый из них ответит, да, изменилась в лучшую сторону, она стала интереснее и содержательнее. Справедливости ради необходимо отметить, что в этом заслуга не только Нины Ананьевны, но и всех работников администрации Шилекшинского сельского поселения во главе с Р.И.Садовской и всех работников культуры поселения: Н.Ю.Матюшиной, Н.Бородиной, Т.М.Голубевой, Н.М.Федоровой, Т.Ю.Хабышевой, Л.А.Косаревой.

Вот такая она, моя подруга Нина Ананьевна Трофимова!

В заключение хочу поздравить всех работающих в разные годы в клубе "Октябрь" с "золотым" юбилеем клуба и пожелать долголетия, благополучия, новых творческих успехов, мира.

С уважением,  
С.КУПЦОВА

## ВЧЕРА - УЧЕНИКИ, СЕГОДНЯ - СТУДЕНТЫ, ЗАВТРА - ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ДИЗАЙНЕРЫ

**Учебная программа детской художественной школы направлена не только на то, чтобы научить детей рисовать. Здесь стремятся помочь ученикам раскрыть свой талант художника и сделать первые шаги к будущей профессии, если они решат связать свою жизнь с изобразительным творчеством. Для этого в стенах школы организуются встречи с выпускниками, выставки их работ.**

Одна из таких выставок познакомила учащихся с творчеством сразу двух выпускников **Марины Родякаевой и Данияра Шукургалиева**. Оба будущие дизайнеры. Марина - студентка 4 курса Ивановского политехнического университета, специализация "Костюмы, текстиль". Данияр тоже четверокурсник. Осваивает профессию дизайнера костюма в Российском государственном университете имени А.Н.Косыгина, который известен по своему прежнему названию Московский государственный университет дизайна и технологии. В зале собраны их учебные работы.

Оба автора выставки постигали азы изобразительного искусства под руководством преподавателя ДХШ Г.Ю.Липатовой. Она прошла с ребятами все этапы становления юных художников от подготовительной группы до окончания полного курса обучения. На открытии экспозиции Галина Юрьевна рассказала о том, как Марина и Данияр учились в школе, как участвовали в различных конкурсах, выезжали на пленэры.

На открытии выставки присутствовала одна из авторов - Марина Родякаева. Она рассказала сегодняшним ученикам о том, почему она решила стать дизайнером, какие предметы осваивает в университете, какие творческие задания выполняют студенты.

Данияр Шукургалиев учится в Москве и не смог приехать. О творческих планах сына рассказала его мама Т.Р.Черкашина. Она подчеркнула, что главным для формирования будущего художника с ранних лет являются комфортные условия. И тогда одаренный ребенок может наилучшим образом развить свой талант.

Учащиеся художественной школы с большим интересом отнеслись к новой выставке. По окончании церемонии открытия они пообщались с Мариной Родякаевой, задали ей множество вопросов.

А.ПИСКУНОВ

## ПАРКОВКА ПОД БАЛКОНОМ. ЗАКОННО ЛИ?

*"Живу на первом этаже многоквартирного дома. Человек я пожилой, к сожалению, не всегда могу даже выйти из дома на улицу, благо, родственники помогают. Единственной отрадой становится балкон. Выхожу на него подышать свежим воздухом, да и со знакомыми прохожими общаюсь. Недавно в наш дом заселилась молодая семья. И теперь практически под моим балконом образовалась их личная стоянка машины. Да нет, не шум меня беспокоит, а тот факт, что вынуждена на балконе дышать выхлопными газами. Зима, перед поездкой хозяин машину прогревает. Сделала замечание, так даже и не отреагировали, попросила ставить машину подальше – не слушают. Скажите, есть ли законные способы воздействия на таких автовладельцев и куда позвонить или написать? Ольга Андреевна, м-н Лесозавод"*

(Звонок в редакцию)

Что и говорить, жить мы стали лучше, несмотря на кризисы и скачки курса валюты. У многих домов практически во всех микрорайонах Кинешмы на тротуарах и газонах паркуются разномастные и разноцветные автомобили. Этакий импровизированный автосалон под открытым небом. Да, понятно, что не все автовладельцы могут позволить себе купить еще и гараж или оплатить место на автостоянке. Большинство паркуются прямо у подъезда, тем самым затрудняя проходы гражданам,

проезд спецтранспорта или снегоуборочной техники.

Пообщавшись со знакомыми, выясняю, что проблема парковок не нова. В погоне за вождельным парковочным местом водители вырубают во дворах зеленые насаждения, портят клумбы и газоны. Чем вызывают крайнее недовольство других жителей. Понять можно и ту, и другую сторону. В условиях ухудшающейся экологии деревья и кустарники во дворах просто необходимы, а клумбы, забитые разбитые пенсионерами,

радуют глаз. Но отсутствие благоустроенных парковок, частые попытки взлома гаражей заставляют автовладельцев парковать своих "железных коней" что называется под окнами, дабы вовремя среагировать на попытки разуккомплектования автомобилей.

**Что же говорит закон о парковках во дворах?**

Остановка или стоянка транспортных средств прописаны в Правилах дорожного движения, утвержденными постановлением Правительства России от 23 октября



1993 года за №1090, а именно в пункте 12.5.

Ответственность за нарушение правил остановки или стоянки транспортных средств предусматривает статья 12.19 Кодекса России об административных правонарушениях.

Однако указанные нормы не предусматривают ответственность за оставление транспортных средств на газонах.

В нашем городе действуют "Пра-

вила благоустройства и санитарного состояния территории городского округа Кинешма". Они устанавливают требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, к внешнему виду фасадов и ограждений, перечню работ по благоустройству и периодичности их выполнения, установлению порядка участия собственников в благоустройстве, а также требования к содержанию, использованию, охране зеленых насаждений, расположенных в границах Кинешмы.

Разобраться в ситуации помогут специалисты отдела муниципального контроля и охраны окружающей среды. У них есть полномочия для составления протокола об административном правонарушении на основании проведенной проверки по обращению граждан. Консультации можно получить по телефону: 5-44-47.

Т.РАЕВА

ПОНЕДЕЛЬНИК • 27 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.20 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00 "Новости"  
9.50 "Жить здорово!" (12+)  
10.55 "Модный приговор"  
12.15, 3.50 "Наедине со всеми" (16+)  
13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" (16+)  
16.00 "Мужское / Женское" (16+)  
17.00 "Давай поженимся!" (16+)  
18.00 "Первая Студия" (16+)  
20.00 "Пусть говорят" (16+)  
21.00 "Время"  
21.35 Т/с "ШТРАФНИК" (16+)  
23.40 "Вечерний Ургант" (16+)  
0.15 "Церемония вручения наград американской киноакадемии "Оскар-2017" (16+)  
2.00, 3.05 Х/ф "ЛУЧШИЙ ЛЮБОВНИК В МИРЕ" (16+)

РОССИЯ

5.00, 9.15 "Утро России"  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 "О самом главном" (12+)  
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Местное время. Вести  
11.55 Т/с "КАМЕНСКАЯ" (16+)  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+)  
17.40 "Прямой эфир" (16+)  
18.50 "60 Минут" (12+)  
21.00 Т/с "ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЁТ" (12+)  
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)  
1.25 Т/с "МАСТЕР И МАРГАРИТА" (16+)  
3.20 Т/с "ДАР" (12+)

НТВ

5.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+)  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
6.05 "Таинственная Россия" (16+)  
7.00 "Деловое утро НТВ"

(12+)  
9.00 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+)  
10.20 Т/с "ПАСЕЧНИК" (16+)  
12.00 "Суд присяжных" (16+)  
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие  
14.00 "Место встречи"  
16.30 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)  
17.30 "Говорим и показываем" (16+)  
19.40 Т/с "ПЁС" (16+)  
21.40 Т/с "УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА" (16+)  
23.35 Д/ф "Революция live" (12+)  
0.30 "Место встречи" (16+)  
2.10 "Живые легенды" (12+)  
2.55 "Судебный детектив" (16+)  
3.55 "Авиаторы" (12+)  
4.20 Т/с "КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ" (16+)

ТНТ

7.00 М/с "Черепашки-ниндзя" (12+)  
7.30 "Экстрасенсы ведут расследование" (16+)  
9.00, 23.00 "Дом 2" (16+)  
10.30, 0.00 "Дом-2. Остров любви" (16+)  
11.30 Х/ф "РОСОМАХА: БЕССМЕРТНЫЙ" (16+)  
14.00 Т/с "ИНТЕРНЫ" (16+)  
19.00 Кинешма ТВ  
20.00 Т/с "АДАПТАЦИЯ" (16+)  
21.00, 3.30 Х/ф "ЖЕНИХ" (12+)  
1.00 "Такое кино!" (16+)  
1.30 Х/ф "ЛУЧШИЕ ПЛАНЫ" (16+)  
5.10 Т/с "V-ВИЗИТЕРЫ" (16+)

СТС

6.00 "Ералаш" (0+)  
6.25 М/с "Барбоскины" (0+)  
6.55 М/с "Фиксики" (0+)  
7.35 М/с "Драконы. Гонки по краю" (6+)  
8.30 Т/с "КРЫША МИРА" (16+)  
9.30, 23.20, 0.30 "Уральские

пельмени. Любимое" (16+)  
9.40 М/ф "Дом" (6+)  
11.25 Х/ф "ДВОЕ" (12+)  
13.30 Т/с "КУХНЯ" (12+)  
15.30 Т/с "ВОРОНИНЫ" (16+)  
20.00, 2.00 Т/с "МАМОЧКИ" (16+)  
21.00 Х/ф "БРОСОК КОБРЫ" (16+)  
23.30 "Кино в деталях" (18+)  
1.00 Т/с "ЛОНДОНГРАД. ЗНАЙ НАШИХ!" (16+)  
3.00 Х/ф "ВСЁ В ТВОИХ РУКАХ" (16+)  
5.05 Т/с "ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ" (12+)

ТВЦ

6.00, 7.15 "Настроение"  
7.00 "Прогулки по городу" (06+)  
8.00 Х/ф "ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА" (12+)  
9.50, 11.50 Х/ф "БАРЫШНЯ И ХУЛИГАН" (12+)  
11.30, 14.30, 19.50, 22.00 "События"  
13.45 "Мой герой" (12+)  
14.50 "Город новостей"  
15.10 Д/ф "Иосиф Сталин. Убить вождя" (12+)  
15.55 "Тайны нашего кино". "Тегеран-43" (12+)  
16.00 "Городская хроника" (16+)  
16.05 "Навигатор" (12+)  
16.30 "Естественный отбор" (12+)  
17.25 Т/с "МАМА-ДЕТЕКТИВ" (12+)  
18.30 "Губерния-итоги" (16+)  
19.00 "Есть мнение". Ивановские новости (16+)  
19.30 "Губерния". Ивановские новости (16+)  
19.45 "Послушайте!" (16+)  
20.00 "Петровка, 38" (16+)  
20.20 "Право голоса" (16+)  
22.30 "Союзники России" (16+)  
23.05 "Без обмана". "Мягкий сыр" (16+)  
0.00 "События. 25-й час"  
0.30 Д/ф "Династия" (12+)  
1.25 Х/ф "РАНЕНОЕ СЕРДЦЕ" (12+)  
5.00 Д/ф "Александр Кайдановский. По лезвию

бритвы" (12+)

РЕН ТВ

5.00, 1.30 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ 5" (16+)  
5.20 "Странное дело" (16+)  
6.00 "Документальный проект" (16+)  
7.00 "С бодрым утром!" (16+)  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" (16+)  
9.00 "Военная тайна" (16+)  
11.00 "Знания древних славян" (16+)  
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112" (16+)  
13.00 "Званный ужин" (16+)  
14.00 Х/ф "ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК" (16+)  
17.00 "Тайны Чапман" (16+)  
18.00 "Самые шокирующие гипотезы" (16+)  
20.00 Х/ф "ХАОС" (16+)  
22.00 "Водить по-русски" (16+)  
23.25 Х/ф "ВЫСОТА 89" (16+)

ДОМАШНИЙ

6.30 "Жить вкусно с Джейми Оливером" (16+)  
7.30 "Домашняя кухня" (16+)  
8.00, 18.55, 0.00 "6 кадров" (16+)  
8.25 "По делам несовершеннолетних" (16+)  
11.25 "Давай разведемся!" (16+)  
14.25, 19.05 Т/с "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР - 2" (16+)  
16.10 Т/с "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" (16+)  
18.00 Т/с "ДОКТОР ХАУС" (16+)  
21.00 Т/с "ДВОЙНАЯ СПЛОШНАЯ II" (16+)  
23.00 "Рублёво-Бирюлёво" (16+)  
0.30 Х/ф "ПАРТИЯ ДЛЯ ЧЕМПИОНКИ" (16+)  
4.00 "Женская консультация" (16+)

ЗВЕЗДА

6.00 "Сегодня утром"

8.00 Д/ф "Ми-24" "Винтокрылый боец" (12+)  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня  
9.20, 10.05, 13.15 Т/с "ПОЗЫВНОЙ "СТАЯ-2" (16+)  
10.00, 14.00 Военные новости  
13.50, 14.05 Т/с "ОФИЦЕРЫ" (16+)  
18.40 Д/с "Артиллерия Второй мировой войны". "Бог войны" (6+)  
19.35 "Теория заговора. Промышленная война". "Битва за ресурсы" (12+)  
20.20 "Специальный репортаж" (12+)  
20.45 Д/с "Загадки века с Сергеем Медведевым". "Анатолый Луначарский. Смерть наркома" (12+)  
21.35 "Особая статья" (12+)  
23.15 "Звезда на "Звезде" (6+)  
0.00 Д/с "Крылья России" "Пилотажные группы мира. Скорость сближения" (6+)  
1.00 Х/ф "ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ" (12+)  
2.55 Х/ф "ДАЧА"  
4.35 Х/ф "ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕС АЛЫЙ"

КУЛЬТУРА

7.00 "Канал "Евроьюс"  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 "Новости культуры"  
10.15, 1.40 "Наблюдатель"  
11.15 "Библиотека приключений"  
11.30 Х/ф "АФЕРА"  
13.40 Д/ф "Властелины кольца. История создания синхрофазотрона"  
14.05 "Линия жизни. Николай Дроздов"  
15.10 Х/ф "ПОСЛЕДНИЙ МАГНАТ" (16+)  
17.10 Д/ф "Татьяна Пилецкая. Хрустальные дожди"  
17.45 Д/ф "Дорога без конца..."  
18.30 Д/ф "Берлинский остров музеев. Прусская сокровищница"  
18.45 Д/ф "Временный коми-

тет у руля революции"  
19.15 "Спокойной ночи, малыши!"  
19.45 "Главная роль"  
20.05 "Сати. Нескучная классика..."  
20.45 "Правила жизни"  
21.15 "Тем временем"  
22.00 Д/с "Метроном. История Парижа"  
22.55 "Кинескоп"  
23.55 "Худсовет"  
0.00 Х/ф "ДЪЯВОЛ - ЭТО ЖЕНЩИНА"  
1.20 "Пьеса для виолончели с оркестром"  
2.40 "К.Сен-Санс. "Муза и поэт"

МАТЧ ТВ

6.30 "Заклятые соперники" (12+)  
7.00, 7.25, 8.55, 12.00, 15.15, 17.45 Новости  
7.05, 18.20, 3.25 "Спортивный репортаж" (12+)  
7.30, 12.05, 15.20, 17.50, 0.55 "Все на Матч!"  
9.00 "Куль тур" (16+)  
9.30, 3.50 "Поле битвы" (12+)  
10.00 Футбол. Чемпионат Франции. "Марсель" - ПСЖ (0+)  
12.35 Профессиональный бокс (16+)  
15.05 Дневник Всемирных зимних военных игр (12+)  
15.50 Смешанные единоборства. Календарь 2017 г (12+)  
17.15 ЕвроТур. Обзор матча недели (12+)  
18.40 Континентальный вечер  
19.10 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции "Запад". "Витязь" (Московская область) - СКА (Санкт-Петербург)  
21.55 Церемония закрытия Всемирных зимних военных игр. Трансляция из Сочи (12+)  
22.55 Футбол. Чемпионат Англии. "Лестер" - "Ливерпуль"  
1.30 Х/ф "ГОНКИ "ПУШЕЧНОЕ ЯДРО" (16+)  
4.20 Биатлон. Чемпионат мира (12+)  
4.45 Х/ф "КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА" (12+)

ВТОРНИК • 28 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.20 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00 "Новости"  
9.50 "Жить здорово!" (12+)  
10.55 "Модный приговор"  
12.15, 3.30 "Наедине со всеми" (16+)  
13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" (16+)  
16.00 "Мужское / Женское" (16+)  
17.00 "Давай поженимся!" (16+)  
18.00 "Первая Студия" (16+)  
20.00 "Пусть говорят" (16+)  
21.00 "Время"  
21.35 Т/с "ШТРАФНИК" (16+)  
23.40 "Вечерний Ургант" (16+)  
0.15 Х/ф "НА КОНЧИКАХ ПАЛЬЦЕВ" (16+)  
1.40, 3.05 Х/ф "В ПОСТЕЛИ С ВРАГОМ" (16+)  
4.25 "Контрольная закупка"

РОССИЯ

5.00, 9.15 "Утро России"  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 "О самом главном" (12+)  
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Местное время. Вести  
11.55 Т/с "КАМЕНСКАЯ" (16+)  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+)  
17.40 "Прямой эфир" (16+)  
18.50 "60 Минут" (12+)  
21.00 Т/с "ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЁТ" (12+)  
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)  
1.45 Т/с "МАСТЕР И МАРГАРИТА" (16+)  
3.45 Т/с "ДАР" (12+)

НТВ

5.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+)  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
6.05 "Таинственная Россия" (16+)  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+)

9.00 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+)  
10.20 Т/с "ПАСЕЧНИК" (16+)  
12.00 "Суд присяжных" (16+)  
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие  
14.00 "Место встречи"  
16.30 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)  
17.30 "Говорим и показываем" (16+)  
19.40 Т/с "ПЁС" (16+)  
21.40 Т/с "УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА" (16+)  
23.35 Д/ф "Революция live" (12+)  
0.30 "Место встречи" (16+)  
2.10 "Квартирный вопрос" (0+)  
3.05 "Судебный детектив" (16+)  
4.05 "Авиаторы" (12+)  
4.25 Т/с "КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ" (16+)

ТНТ

6.00, 5.35 Т/с "СТРЕЛА 3" (16+)  
7.00 М/с "Черепашки-ниндзя" (12+)  
7.30 "Экстрасенсы ведут расследование" (16+)  
9.00, 23.00 "Дом 2" (16+)  
10.30 "Дом-2. Остров любви" (16+)  
11.30 Т/с "ИНТЕРНЫ" (16+)  
19.00 Кинешма ТВ  
20.00 Т/с "АДАПТАЦИЯ" (16+)  
21.00, 2.55 Х/ф "ПРОСТУШКА" (16+)  
1.00 Х/ф "ЗАБЛУДШИЕ ДУШИ" (16+)  
4.55 Т/с "V-ВИЗИТЕРЫ" (16+)

СТС

6.00 "Ералаш" (0+)  
6.25 М/с "Марин и его друзья. Подводные истории" (0+)  
6.55 М/с "Фиксики" (0+)  
7.15 М/с "Три кота" (0+)  
7.35 М/с "Драконы. Гонки по краю" (6+)  
8.30 Т/с "КРЫША МИРА" (16+)

9.30, 23.10 "Уральские пельмени. Любимое" (16+)  
10.40 Х/ф "БРОСОК КОБРЫ" (16+)  
13.00 Т/с "КУХНЯ" (12+)  
15.30 Т/с "ВОРОНИНЫ" (16+)  
20.00, 2.00 Т/с "МАМОЧКИ" (16+)  
21.00 Х/ф "БРОСОК КОБРЫ-2" (16+)  
1.00 Т/с "ЛОНДОНГРАД. ЗНАЙ НАШИХ!" (16+)  
3.00 Х/ф "ALL INCLUSIVE, ИЛИ ВСЁ ВКЛЮЧЕНО" (16+)  
4.50 Т/с "ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ" (12+)  
5.35 "Музыка на СТС" (16+)

ТВЦ

6.00, 7.15 "Настроение"  
7.00 "Губерния. Утро" (16+)  
7.10, 18.55 "Городская хроника" (16+)  
8.10 "Доктор И..." (16+)  
8.45 Х/ф "ДУЭНЬЯ"  
10.35 Д/ф "Татьяна Васильева. У меня ангельский характер" (12+)  
11.30, 14.30, 19.50, 22.00 "События"  
11.50 Т/с "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО" (12+)  
13.40 "Мой герой" (12+)  
14.50 "Город новостей"  
15.10 "Без обмана". "Мягкий сыр" (16+)  
16.00 "Погода в Иванове" (0+)  
16.05 "День с наблюдателем" (16+)  
16.30 "Естественный отбор" (12+)  
17.30 Т/с "МАМА-ДЕТЕКТИВ" (12+)  
18.30, 19.30 "Губерния". Ивановские новости (16+)  
18.50, 19.45 "Послушайте!" (16+)  
19.00 "Губернский наблюдатель" (16+)  
20.00 "Петровка, 38" (16+)  
20.20 "Право голоса" (16+)  
22.30 "Осторожно, мошенники! Новые боги" (16+)  
23.05 "Прощание. Александр Беляевский" (16+)  
0.00 "События. 25-й час"

0.30 Д/ф "Династия" (12+)  
1.25 Х/ф "ДИЛЕТАНТ" (12+)  
5.05 Д/ф "Доктор Чехов. Жестокий диагноз" (12+)

РЕН ТВ

5.00, 1.00 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ 5" (16+)  
5.40 "Странное дело" (16+)  
6.00 "Документальный проект" (16+)  
7.00 "С бодрым утром!" (16+)  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" (16+)  
9.00 "Военная тайна" (16+)  
11.00 "Космические странности" (16+)  
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112" (16+)  
13.00 "Званный ужин" (16+)  
14.00 Х/ф "ХАОС" (16+)  
17.00 "Тайны Чапман" (16+)  
18.00 "Самые шокирующие гипотезы" (16+)  
20.00 Х/ф "СЛУЖИТЕЛИ ЗАКОНА" (16+)  
22.20 "Водить по-русски" (16+)  
23.25 Х/ф "МИРАЖ" (16+)

ДОМАШНИЙ

5.00, 7.30 "Домашняя кухня" (16+)  
5.30 "Жить вкусно с Джейми Оливером" (16+)  
8.00, 18.55, 0.00 "6 кадров" (16+)  
8.20 "По делам несовершеннолетних" (16+)  
11.20 "Давай разведемся!" (16+)  
14.20, 19.05 Т/с "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР - 2" (16+)  
16.10 Т/с "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР" (16+)  
18.00 Т/с "ДОКТОР ХАУС" (16+)  
21.00 Т/с "ДВОЙНАЯ СПЛОШНАЯ II" (16+)  
23.00 "Рублёво-Бирюлёво" (16+)  
0.30 Х/ф "КАБЫ Я БЫЛА ЦАРИЦА..." (16+)  
4.15 "Женская консультация" (16+)

ЗВЕЗДА

6.00 "Сегодня утром"  
8.00 Д/ф "Ми-24". История продолжается" (12+)  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня  
9.25, 10.05 Т/с "ПОЗЫВНОЙ "СТАЯ-2" (16+)  
10.00, 14.00 Военные новости  
11.35, 13.15 Х/ф "ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА" (12+)  
13.50, 14.05 Т/с "ОФИЦЕРЫ" (16+)  
18.40 Д/с "Артиллерия Второй мировой войны". "Трудная цель" (6+)  
19.35 "Легенды армии с Александром Маршалом". Михаил Катюков (12+)  
20.20 "Теория заговора" (12+)  
20.45 "Улика из прошлого". Александр Грибоедов (16+)  
21.35 "Особая статья" (12+)  
23.15 "Звезда на "Звезде" (6+)  
0.00 Д/с "Крылья России". "Разведчики. Следящие с небес" (6+)  
1.00 Х/ф "ПРЕФЕРАНС ПО ПЯТИЦАМ" (12+)  
2.55 Х/ф "СТРЕЛЫ РОБИН ГУДА" (6+)  
4.30 Х/ф "НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАШИ И ВИТИ"

КУЛЬТУРА

6.30 "Канал "Евроьюс"  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 "Новости культуры"  
10.15, 1.55 "Наблюдатель"  
11.15 Х/ф "МЕЛОЧИ ЖИЗНИ"  
12.25 Д/ф "Борис Черток. 100 лет: тангаж в норме"  
13.35, 20.45 "Правила жизни"  
13.05 "Путь измерения"  
14.00 "Пушкин и его окружение"  
15.10 Х/ф "ДЪЯВОЛ - ЭТО ЖЕНЩИНА"  
16.40, 22.00 Д/с "Метроном. История Парижа"

17.30 "Мемориальный музей-квартира В.В. Набокова"  
17.45 "Танго сенсаций"  
18.30 Д/ф "Синтра. Вечная мечта о мировой империи"  
18.45 Д/ф "Заключенный камеры N207"  
19.15 "Спокойной ночи, малыши!"  
19.45 "Главная роль"  
20.05 "Искусственный отбор"  
21.15 "Игра в бисер"  
22.50 Д/ф "Пространство Юрия Лотмана"  
23.55 "Худсовет"  
0.00 Х/ф "ДЕСТРИ СНОВА В СЕДЛЕ"  
1.35 "Играет Фредерик Кемпф"

МАТЧ ТВ

6.30 "Заклятые соперники" (12+)  
7.00, 7.25, 8.55, 12.00, 14.35, 16.20, 18.55 Новости  
7.05 "Спортивный репортаж" (12+)  
7.30, 12.05, 16.25, 19.00, 23.05 "Все на Матч!"  
9.00 "Куль тур" (16+)  
9.30, 5.00 ЕвроТур. Обзор матча недели (12+)  
10.00, 12.35, 3.35 Смешанные единоборства. Новые битвы (16+)  
14.05, 5.30 "Победы февраля" (12+)  
14.40 Лыжный спорт. Чемпионат мира  
16.00 "Десятка!" (16+)  
16.55 Футбол. Кубок России. 1/4 финала. "Урал" (Екатеринбург) - "Краснодар"  
19.25 Футбол. Товарищеский матч. "Спартак" (Россия) - "Согнал" (Норвегия)  
21.25 Х/ф "ЛЕГЕНДА О КРАСНОМ ДРАКОНЕ" (16+)  
23.50 Волейбол. Лига чемпионов. Женщины. "Уралочка-НТМК" (Россия) - "Вакифбанк" (Турция) (0+)  
1.45 Баскетбол. Кубок Европы. Мужчины. 1/4 финала. "Локомотив-Кубань" (Краснодар) - "Зенит" (Санкт-Петербург) (0+)

## СРЕДА • 1 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	РОССИЯ	НТВ	ТНТ	СТС	ТВЦ	РЕН ТВ	ЗВЕЗДА	МАТЧ ТВ	КУЛЬТУРА
5.00, 9.20 "Доброе утро" 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00 "Новости" 9.50 "Жить здорово!" (12+) 10.55 "Модный приговор" 12.15, 3.30 "Наедине со всеми" (16+) 13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" (16+) 16.00 "Мужское / Женское" (16+) 17.00 "Давай поженимся!" (16+) 18.00 "Первая Студия" (16+) 20.00 "Пусть говорят" (16+) 21.00 "Время" 21.35 Т/с "ШТРАФНИК" (16+) 23.40 "Вечерний Ургант" (16+) 0.15 "Григорович. Юрий Грозный" (12+) 1.20, 3.05 Х/ф "ОСАДА" (16+) 4.25 "Контрольная закупка"	5.00, 9.15 "Утро России" 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 9.55 "О самом главном" (12+) 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Местное время. Вести 11.55 Т/с "КАМЕНСКАЯ" (16+) 14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+) 17.40 "Прямой эфир" (16+) 18.50 "60 Минут" (12+) 21.00 Т/с "ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЁТ" (12+) 23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+) 1.35 Т/с "МАСТЕР И МАРГАРИТА" (16+) 3.35 Т/с "ДАР" (12+)	5.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+) 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 6.05 "Таинственная Россия" (16+) 7.00 "Деловое утро НТВ"	9.00 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+) 10.20 Т/с "ПАСЕЧНИК" (16+) 12.00 "Суд присяжных" (16+) 13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие 14.00 "Место встречи" 16.30 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+) 17.30 "Говорим и показываем" (16+) 19.40 Т/с "ПЁС" (16+) 21.40 Т/с "УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА" (16+) 23.35 Д/ф "Революция live" (12+) 0.30 "Место встречи" (16+) 2.15 "Дачный ответ" (0+) 3.10 "Судебный детектив" (16+) 4.05 "Авиаторы" (12+) 4.20 Т/с "КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ" (16+)	6.00 "Ералаш" (0+) 6.25 М/с "Марин и его друзья. Подводные истории" (0+) 6.55 М/с "Фиксики" (0+) 7.15 М/с "Три кота" (0+) 7.35 М/с "Драконы. Гонки по	6.00, 7.15 "Настроение" 7.00 "Губерния. Утро" (16+) 7.10, 18.55 "Городская хроника" (16+) 8.10 "Доктор И..." (16+) 8.45 Х/ф "ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА" 11.30, 14.30, 19.50, 22.00 "События" 11.50 Т/с "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО" (12+) 13.40 "Мой герой" (12+) 14.50 "Город новостей" 15.10 "Прощание. Александр Беляевский" (16+) 16.00 "Погода в Иванове" (0+) 16.05 "День с наблюдателем" (16+) 16.30 "Естественный отбор" (12+) 17.25 Т/с "МАМА-ДЕТЕКТИВ" (12+) 18.30, 19.30 "Губерния". Ивановские новости (16+) 18.50, 19.45 "Послушайте!" (16+) 19.00 "Губернский наблюдатель" (16+) 20.00, 4.50 "Петровка, 38" (16+) 20.20 "Право голоса" (16+) 22.30 "Линия защиты" (16+) 23.05 "Дикие деньги. Владимир Брынцалов" (16+)	0.00 "События. 25-й час" 0.30 Д/ф "Династия" (12+) 1.25 Х/ф "КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?" (16+) 3.30 Д/ф "Лекарство от старости" (12+) 5.05 Д/ф "Людмила Хитяева. Командую парадом я!" (12+)	0.30 Х/ф "ГАДКИЙ УТЕНОК" (16+) 4.10 "Женская консультация" (16+)	6.30 "Заклятые соперники" (12+) 7.00, 7.25, 8.55, 12.00, 14.05, 16.20, 22.00 Новости 7.05 "Спортивный репортёр" (12+) 7.30, 12.05, 16.25, 0.40 "Все на Матч!" 9.00 "Куль тура" (16+) 9.30, 21.25 "Победы февраля" (12+) 10.00 Х/ф "ЧЕМПИОН" (16+) 12.35 Смешанные единоборства. Bellator (16+) 14.10, 18.55 "Арбитры. Live" (12+) 14.40 Лыжный спорт. Чемпионат мира 16.55 Футбол. Кубок России. 1/4 финала. "Уфа" - "Анжи" (Махачкала) 19.25 Футбол. Кубок России. 1/4 финала. "Локомотив" (Москва) - "Тосно" 22.10 "Все на футбол!" 22.40 Футбол. Кубок Германии. 1/4 финала. "Бавария" - "Шальке" 1.25 Гандбол. Чемпионат России. "Ростов-Дон" - "Кубань" (Краснодар) (0+) 3.15 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины. "Белогорье" (Россия) - "Кнак" (Бельгия) (0+) 5.15 Д/ф "Век чемпионов" (12+)	6.30 "Канал "Евроныус" 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 "Новости культуры" 10.15, 1.55 "Наблюдатель" 11.15 Х/ф "ОДНАЖДЫ В ДЕКАБРЕ" 12.35 Д/ф "Надежда Казанцева. Парадоксы судьбы" 13.05, 20.45 "Правила жизни" 13.35 "Пешком..." Москва русскоязычная 14.00 "Пушкин и его окружение" 15.10 Х/ф "ДЕСТРИ СНОВА В СЕДЛЕ"

## ЧЕТВЕРГ • 2 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	РОССИЯ	НТВ	ТНТ	СТС	ТВЦ	РЕН ТВ	ЗВЕЗДА	МАТЧ ТВ	КУЛЬТУРА
5.00, 9.20 "Доброе утро" 9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 3.00 "Новости" 9.50 "Жить здорово!" (12+) 10.55 "Модный приговор" 12.15, 3.35 "Наедине со всеми" (16+) 13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" (16+) 16.00 "Мужское / Женское" (16+) 17.00 "Давай поженимся!" (16+) 18.00 "Первая Студия" (16+) 20.00 "Пусть говорят" (16+) 21.00 "Время" 21.35 Т/с "ШТРАФНИК" (16+) 23.40 "Вечерний Ургант" (16+) 0.15 "На ночь глядя" (16+) 1.10, 3.05 Х/ф "ВСЕ БЕЗ УМА ОТ МЭРИ" (16+) 4.30 "Контрольная закупка"	5.00, 9.15 "Утро России" 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 9.55 "О самом главном" (12+) 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Местное время. Вести 11.55 Т/с "КАМЕНСКАЯ" (16+) 14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+) 17.40 "Прямой эфир" (16+) 18.50 "60 Минут" (12+) 21.00 Т/с "ЕКАТЕРИНА. ВЗЛЁТ" (12+) 23.15 "Поединок" (12+) 1.15 Т/с "МАСТЕР И МАРГАРИТА" (16+) 3.15 Т/с "ДАР" (12+)	5.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+) 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 6.05 "Таинственная Россия" (16+) 7.00 "Деловое утро НТВ"	9.00 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+) 10.20 Т/с "ПАСЕЧНИК" (16+) 12.00 "Суд присяжных" (16+) 13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие 14.00 "Место встречи" 16.30 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+) 17.30 "Говорим и показываем" (16+) 19.40 Т/с "ПЁС" (16+) 21.40 Т/с "УЧИТЕЛЬ В ЗАКОНЕ. СХВАТКА" (16+) 23.35 Д/ф "Революция live" (12+) 0.30 "Место встречи" (16+) 2.15 "Наталья Крачковская" (16+) 3.00 "Судебный детектив" (16+) 4.00 "Авиаторы" (12+) 4.25 Т/с "КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ" (16+)	6.00 "Ералаш" (0+) 6.25 М/с "Марин и его друзья. Подводные истории" (0+) 6.55 М/с "Фиксики" (0+)	7.15 М/с "Три кота" (0+) 7.35 М/с "Драконы. Гонки по краю" (6+) 8.30 Т/с "КРЫША МИРА" (16+) 9.30, 22.55 "Уральские пельмени. Любимое" (16+) 10.55 Х/ф "ПЕРЕВОЗЧИК-3" (16+) 13.00 Т/с "КУХНЯ" (16+) 15.30 Т/с "ВОРОНИНЫ" (16+) 20.00, 2.00 Т/с "МАМОЧКИ" (16+) 21.00 Х/ф "ПЕРЕВОЗЧИК. НАСЛЕДИЕ" (16+) 1.00 Т/с "ЛОНДОНГРАД. ЗНАЙ НАШИХ!" (16+) 3.00 Х/ф "ДЕНЬ ДУРАКА" (16+) 4.45 Т/с "ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ" (12+) 5.40 "Музыка на СТС" (16+)	0.00 "События. 25-й час" 0.30 Д/ф "Династия" (12+) 1.25 Х/ф "ИСТОРИЯ ЛЮБВИ И НОЖЕЙ" (16+) 3.30 Д/ф "Боль" (12+) 5.05 Д/ф "Русская красавица" (12+)	18.00 Т/с "ДОКТОР ХАУС" (16+) 21.00 Т/с "ДВОЙНАЯ СПЛОШНАЯ II" (16+) 23.00 "Рублёво-Бирюлёво" (16+) 0.30 Х/ф "АРТИСТКА ИЗ ГРИБОВА" (16+) 3.15 "Женская консультация" (16+)	6.30 "Заклятые соперники" (12+) 7.00, 7.25, 8.55, 10.00, 11.30, 14.00, 19.25 Новости 7.05 "Спортивный репортёр" (12+) 7.30, 11.35, 15.50, 20.00, 23.00 "Все на Матч!" 9.00 "Куль тура" (16+) 9.30, 22.30 "Жестокий спорт" (16+) 10.10 Д/ф "Век чемпионов" (12+) 12.05 Д/ф "Бойцовский срыв" 14.05 Биатлон. Кубок мира 16.20 "Десятка!" (16+) 16.40 Континентальный вечер 16.55 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции "Восток" 19.30 "Кубка Гагарина. Лучшие" (12+) 21.00 Д/ф "Молодые тренеры. Россия" (12+) 21.30 "Все на футбол!" 23.45 Х/ф "БОЕВЫЕ АНГЕЛЫ" (16+) 1.55 Лыжный спорт. Чемпионат мира (0+) 3.45 Х/ф "ЧЕМПИОН" (16+) 5.40 "1 + 1" (16+)	6.30 "Канал "Евроныус" 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 "Новости культуры" 10.15, 1.55 "Наблюдатель" 11.15 Х/ф "СВОЕ СЧАСТЬЕ" 12.25 Д/ф "Звезда со стороны. Рахиль Мессерер" 13.05, 20.45 "Правила жизни" 13.35 "Россия, любовь моя!". "Обычаи и традиции эрзи" 14.00 "Пушкин и его окружение" 15.10 Х/ф "НЬЮ-ОРЛЕ-



**ПЯТНИЦА ● 3 МАРТА**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.20 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00 "Новости"  
9.50 "Жить здорово!" (12+)  
10.55 "Модный приговор"  
12.15 "Наедине со всеми" (16+)  
13.20, 14.15, 15.15 "Время покажет" (16+)  
16.00 "Мужское / Женское" (16+)  
17.00 "Жди меня"  
18.45 "Человек и закон" (16+)  
19.50 "Поле чудес" (16+)  
21.00 "Время"  
21.30 "Голос. Дети" Новый сезон"  
23.15 "Вечерний Ургант" (16+)  
0.00 "The Beatles против The Rolling Stones" (16+)  
1.05 "Значит, война!" (16+)  
2.55 X/ф "ТОНИ РОУМ" (16+)

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 "Утро России"  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 "О самом главном" (12+)  
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Местное время. Вести  
11.55 Т/с "КАМЕНСКАЯ" (16+)  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+)  
17.40 "Прямой эфир" (16+)  
18.50 "60 Минут" (12+)  
21.00 "Юморина" (12+)  
23.20 X/ф "МОЙ ЧУЖОЙ РЕБЕНОК" (12+)  
1.20 X/ф "ОДИНОКИЙ АНГЕЛ" (12+)  
3.25 Т/с "ДАР" (12+)

**НТВ**

5.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+)  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
6.05 "Таинственная Рос-

сия" (16+)  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+)  
9.00 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+)  
10.20 Т/с "ПАСЕЧНИК" (16+)  
12.00 "Суд присяжных" (16+)  
13.25 Чрезвычайное происшествие  
14.00 "Место встречи"  
16.30 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)  
17.30 "Говорим и показываем" (16+)  
18.35 ЧП. Расследование (16+)  
19.40 Т/с "ПЁС" (16+)  
22.45 Д/ф "Революция live" (12+)  
0.45 "Место встречи" (16+)  
2.25 "Судебный детектив" (16+)  
3.25 "Запах боли" (18+)  
4.15 Т/с "КУРОРТНАЯ ПОЛИЦИЯ" (16+)

**ТНТ**

6.10, 4.55 Т/с "СЕЛФИ" (16+)  
6.40 Т/с "САША + МАША. ЛУЧШЕЕ" (16+)  
7.00 М/с "Черепашки-ниндзя" (12+)  
7.30 "Экстрасенсы ведут расследование" (16+)  
9.00, 23.00 "Дом 2" (16+)  
10.30 "Дом-2. Остров любви" (16+)  
11.30 Т/с "ИНТЕРНЫ" (16+)  
19.00 Кинешма ТВ  
20.00 "Импровизация" (16+)  
21.00 "Комеди Клуб" (16+)  
22.00 "Открытый микрофон" (16+)  
1.00 "Такое кино!" (16+)  
1.30 X/ф "ОНО" (18+)  
3.35 Т/с "СТРЕЛА 3" (16+)  
4.25 Т/с "НИЖНИЙ ЭТАЖ" (16+)  
5.20 Т/с "САША + МАША" (16+)

**СТС**

6.00 "Ералаш" (0+)  
6.25 М/с "Марин и его друзья. Подводные истории" (0+)  
6.55 М/с "Фиксики" (0+)  
7.15 М/с "Три кота" (0+)  
7.35 М/с "Драконы. Гонки по краю" (6+)  
8.30 Т/с "КРЫША МИРА" (16+)  
9.30, 19.00 "Уральские пельмени. Любимое" (16+)  
11.05 X/ф "ПЕРЕВОЗЧИК. НАСЛЕДИЕ" (16+)  
13.00 Т/с "КУХНЯ" (16+)  
15.30 Т/с "ВОРОНИНЫ" (16+)  
21.00 X/ф "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ" (12+)  
23.25 X/ф "БЕССЛАВНЫЕ УБЛОДКИ" (16+)  
2.25 X/ф "ТЕЛЕВЕДУЩИЙ. И СНОВА ЗДРАВСТВУЙТЕ" (16+)  
4.35 Т/с "ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ" (12+)  
5.30 "Музыка на СТС" (16+)

**ТВЦ**

6.00, 7.15 "Настроение"  
7.00 "Губерния. Утро" (16+)  
7.10, 18.55 "Городская хроника" (16+)  
8.05 Д/ф "Последняя весна Николая Еременко" (12+)  
8.50, 11.50, 15.15, 16.30 X/ф "ОХОТНИКИ ЗА ГОЛОВАМИ" (16+)  
11.30, 14.30, 22.00 "События" (16+)  
14.50 "Город новостей"  
16.00 "Погода в Иванове" (0+)  
16.05 "День с наблюдателем" (16+)  
17.35 X/ф "СЛЕД ТИГРА" (16+)  
18.30, 19.30 "Губерния". Ивановские новости (16+)  
18.50, 19.45 "Послушайте!" (16+)  
19.00 "Мировая прогулка" (12+)

19.15 "Доктор знает" (16+)  
19.50 "В центре событий"  
20.40 "Право голоса" (16+)  
22.30 X/ф "ИГРУШКА" (6+)  
0.25 Д/ф "Династия" (12+)  
2.00 "Петровка, 38" (16+)  
2.20 X/ф "ЛУЧШЕЕ ВО МНЕ" (12+)  
4.40 Д/ф "Три смерти в ЦК" (16+)

**РЕН ТВ**

5.00, 4.15 "Территория заблуждений" (16+)  
6.00, 9.00 "Документальный проект" (16+)  
7.00 "С бодрим утром!" (16+)  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 "Новости" (16+)  
12.00, 15.55, 19.00 "Информационная программа 112" (16+)  
13.00 "Званый ужин" (16+)  
14.00 X/ф "СУРРОГАТЫ" (16+)  
17.00 "Тайны Чапман" (16+)  
18.00, 3.15 "Самые шокирующие гипотезы" (16+)  
20.00 "В гостях у сказки. Как язычество, народный фольклор и древние традиции формировали большую нацию" (16+)  
22.00 "Смотреть всем!" (16+)  
23.00 X/ф "ДЕНЬ ВЫБОРОВ" (16+)  
1.20 X/ф "ЧЕТЫРЕ КОМНАТЫ" (16+)

**ДОМАШНИЙ**

5.15, 7.30, 18.00, 23.55 "6 кадров" (16+)  
5.30 "Жить вкусно с Джейми Оливером" (16+)  
7.55 "По делам несовершеннолетних" (16+)  
9.55 X/ф "ИДЕАЛЬНЫЙ БРАК" (16+)  
18.05 Т/с "ДОКТОР ХАУС" (16+)

19.00 X/ф "ЛЖЕСВИДЕТЕЛЬНИЦА" (16+)  
22.55 Д/ф "Дочки-матери" (16+)  
0.30 X/ф "НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ" (16+)  
1.55 X/ф "МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ" (16+)

**ЗВЕЗДА**

6.00 X/ф "БЕЗ ВИДИМЫХ ПРИЧИН" (6+)  
8.00, 9.15, 10.05 Т/с "БАНДЫ" (16+)  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня  
10.00, 14.00 Военные новости  
13.15, 14.05 X/ф "СКВОЗЬ ОГОНЬ" (12+)  
14.50 Т/с "72 МЕТРА" (12+)  
18.40 X/ф "ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ" (12+)  
22.40, 23.15 X/ф "ДВОЙНОЙ КАПКАН" (12+)  
1.40 X/ф "СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ" (6+)  
3.35 X/ф "КЛЮЧИ ОТ РАЯ" (6+)

**КУЛЬТУРА**

6.30 "Канал "Евро Ньюс"  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 "Новости культуры"  
10.20 X/ф "ЖИТИЕ И ВОЗНЕСЕНИЕ ЮРАСЯ БРАТЧИКА"  
11.55 Д/ф "Родовое гнездо. Из истории ФИАНа имени П.Н.Лебедева"  
12.20 Д/ф "Эрик Булатов. Иду..."  
13.05 "Правила жизни"  
13.35 "Письма из провинции. Город Большой Камень. Приморский край"  
14.00 "Пушкин и его окружение"  
15.10 X/ф "ЗАРУБЕЖНЫЙ РОМАН"  
17.15 Д/с "Метроном. История Парижа"  
18.10 "Цвет времени. Ка-

раваджо"  
18.25 "Сергей Прокофьев. Египетские ночи"  
19.45 "Смехоностаalgия"  
20.15, 1.55 "Легенда Гремчей башни"  
21.00 X/ф "НЕОТПРАВЛЕННОЕ ПИСЬМО"  
22.35 "Линия жизни. Гедиминас Таранда"  
23.55 "Худсовет"  
0.00 "Мой серебряный шар. Марлен Дитрих"  
0.45 Марлен Дитрих. Концерт  
1.40 М/ф для взрослых  
2.40 Д/ф "Фивы. Сердце Египта"

**МАТЧ ТВ**

6.30 "Заклятые соперники" (12+)  
7.00, 7.25, 8.55, 11.45, 16.20, 18.50 Новости  
7.05 "Спортивный репортаж" (12+)  
7.30, 11.50, 16.25, 0.00 "Все на Матч!"  
9.00 Биатлон. Кубок мира (0+)  
10.45, 4.00 "Все на футбол!" (12+)  
12.20 Биатлон с Дмитрием Губерниевым (12+)  
12.50 Биатлон. Кубок мира  
14.30 Лыжный спорт. Чемпионат мира  
17.00 Д/ф "La Liga Карпина" (12+)  
17.30 "Все на футбол!" Афиша (12+)  
18.30 "Шлеменко. Live" (12+)  
18.55 Континентальный вечер  
19.25 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции "Запад"  
21.55 Смешанные единоборства. М-1 (16+)  
0.45 Баскетбол. Евролига (0+)  
2.45 Лыжный спорт. Чемпионат мира (0+)  
5.00 Смешанные единоборства. Bellator (16+)

**СУББОТА ● 4 МАРТА**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 "Контрольная закупка"  
5.45, 6.10 Т/с "АННА" (16+)  
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 "Новости"  
8.00 "Играй, гармонь любимая!"  
8.45 "Смешарики. Новые приключения"  
9.00 "Умницы и умники" (12+)  
9.45 "Слово пастыря"  
10.15 "Татьяна Васильева. Кошка на раскаленной крыше" (12+)  
11.15 "Смак" (12+)  
12.15 "Юрий Сенкевич. Жизнь как удивительное приключение" (12+)  
13.15 "Идеальный ремонт"  
14.15 X/ф "ТРИ ПЛЮС ДВА"  
16.15 "Голос. Дети"  
18.15 "Кто хочет стать миллионером?"  
19.10 "Минута славы"  
21.00 "Время"  
21.20 "Сегодня вечером" (16+)  
23.00 "Прожекторперисхилтон" (16+)  
23.35 X/ф "БЁРДМЭН" (16+)  
1.45 X/ф "МЫ КУПИЛИ ЗООПАРК" (12+)  
4.05 "Модный приговор"

**РОССИЯ**

5.10 X/ф "ЗОЛОТЫЕ НЕБЕСА" (12+)  
7.10 "Живые истории"  
8.00, 11.20 Местное время. Вести  
8.20 Россия. Местное время (12+)  
9.20 "Сто к одному"  
10.10 "Семейный альбом" (12+)  
11.00, 14.00 Вести  
11.40 "Измайловский парк" (16+)  
14.20 X/ф "Я ВСЁ ПРЕОДОЛЕЮ" (12+)  
18.00 "Субботний вечер"  
20.00 Вести в субботу  
21.00 X/ф "ТРЕТЬЯ ЖИЗНЬ ДАРЬИ КИРИЛЛОВ-

НЫ" (12+)  
0.50 X/ф "ПОЛЦАРСТВА ЗА ЛЮБОВЬ" (12+)  
2.50 Т/с "МАРШ ТУРЕЦКОГО" (12+)

**НТВ**

5.00 "Их нравы" (0+)  
5.35 Т/с "АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ" (16+)  
7.25 "Смотр" (0+)  
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
8.20 "Устами младенца" (0+)  
9.00 "Готовим" (0+)  
9.25 "Умный дом" (0+)  
10.20 "Главная дорога" (16+)  
11.00 "Еда живая и мертвая" (12+)  
12.00 "Квартирный вопрос" (0+)  
13.05 "Поедем, поедим!" (0+)  
14.00 "Двойные стандарты" (16+)  
15.05 "Своя игра" (0+)  
16.20 "Однажды..." (16+)  
17.00 "Секрет на миллион" (16+)  
19.00 "Центральное телевидение"  
20.00 "Ты супер!" (6+)  
22.30 "Ты не поверишь!" (16+)  
23.25 "Международная пилорама" (16+)  
0.25 Т/с "ФОРМАТ А4" (16+)  
2.55 "Еда без правил" (6+)  
3.45 "Судебный детектив" (16+)  
4.45 "Авиаторы" (12+)

**ТНТ**

6.00 Т/с "УБИЙСТВО ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ" (16+)  
7.00 "ТНТ. MIX" (16+)  
9.00 "Агенты 003" (16+)  
9.30, 23.05 "Дом 2" (16+)  
10.30 "Дом-2. Остров любви" (16+)  
11.30 "Школа ремонта" (12+)  
12.30 Т/с "ИНТЕРНЫ" (16+)  
19.00 Кинешма ТВ  
19.30 "Битва экстрасенсов" (16+)  
20.00 X/ф "БЕГУЩИЙ В

ЛАБИРИНТЕ" (16+)  
22.05 "Однажды в России" (16+)  
1.05 X/ф "ПОГНАЛИ!" (16+)  
2.55 X/ф "ОКРОВАВЛЕННЫЕ ХОЛМЫ" (18+)  
4.30 Т/с "СТРЕЛА 3" (16+)  
5.20 Т/с "НИЖНИЙ ЭТАЖ" (12+)  
5.45 Т/с "САША + МАША. ЛУЧШЕЕ" (16+)

**СТС**

6.00 "Ералаш" (0+)  
6.30 М/с "Фиксики" (0+)  
7.35 М/с "Драконы. Гонки по краю" (6+)  
9.00 М/с "Смешарики" (0+)  
9.15 М/с "Три кота" (0+)  
9.30, 15.35 "Уральские пельмени. Любимое" (16+)  
10.30 "Успеть за 24 часа" (16+)  
11.30 X/ф "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ" (12+)  
13.40 X/ф "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ-2" (16+)  
16.35 X/ф "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ" (12+)  
19.00 "Взвешенные люди" (12+)  
21.00 X/ф "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ. ДРУГАЯ ВОЙНА" (12+)  
23.40 X/ф "ИГРА В ИМИТАЦИЮ" (16+)  
1.55 X/ф "СУДЬЯ ДРЕДД" (18+)  
3.40 Д/ф "Башня из слоновой кости" (16+)  
5.25 М/с "Миа и я" (6+)

**ТВЦ**

5.45 "Марш-бросок" (12+)  
6.15 "АБВГДейка"  
6.45 X/ф "ИГРУШКА" (6+)  
8.40 "Православная энциклопедия" (6+)  
9.00 "Прогулки по городу" (06+)  
9.10 "Городская хроника" (16+)  
9.15 X/ф "КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ" (6+)  
10.25, 11.45 X/ф "ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК"  
11.30, 14.30, 23.40 "События"

12.50, 14.45 X/ф "БЛАГОСЛОВИТЕ ЖЕНЩИНУ" (12+)  
17.15 X/ф "ДОМОХОЗЯИН" (12+)  
18.30 "Губерния-итоги" (16+)  
19.00 X/ф "ДОМОХОЗЯИН" (16+)  
21.00 "Постскриптум" (16+)  
22.10 "Право знать!" (16+)  
23.55 "Право голоса" (16+)  
3.00 "Союзники России" (16+)  
3.35 Т/с "ИНСПЕКТОР МОРС" (16+)

**РЕН ТВ**

5.00, 17.00, 2.30 "Территория заблуждений" (16+)  
8.00 X/ф "ХОТТАБЫЧ" (16+)  
9.55 "Минтранс" (16+)  
10.40 "Ремонт по-честному" (16+)  
11.20 "Самая полезная программа" (16+)  
12.25, 12.35, 16.35 "Военная тайна" (16+)  
12.30, 16.30 "Новости" (16+)  
19.00 "Засекреченные списки. 2017: 5 грядущих катастроф" (16+)  
21.00 X/ф "О ЧЕМ ГОВОРЯТ МУЖЧИНЫ" (16+)  
22.50 X/ф "О ЧЕМ ЕЩЕ ГОВОРЯТ МУЖЧИНЫ" (16+)  
0.45 X/ф "БАБЛО" (16+)

**ДОМАШНИЙ**

5.00, 17.30 "Домашняя кухня" (16+)  
5.30 "Жить вкусно с Джейми Оливером" (16+)  
7.30, 0.00 "6 кадров" (16+)  
8.10 Д/с "2017: Предсказанья" (16+)  
9.10 X/ф "ПТИЦА СЧАСТЬЯ" (16+)  
13.20 X/ф "ПОДРУГА ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ" (16+)  
18.00 Д/с "Настоящая Ванга" (16+)  
19.00 Т/с "ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ ВЕК" (16+)  
23.05 Д/ф "Дочки-матери" (16+)

0.30 X/ф "БАЛАМУТ" (16+)  
2.20 "Рублёво-Бирюлёво" (16+)

**ЗВЕЗДА**

6.00 X/ф "ЧУК И ГЕК"  
7.00 X/ф "КАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА"  
9.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня  
9.15 "Легенды цирка с Эдгардом Запашным". "Подкидные доски Трушина" (6+)  
9.40 "Последний день". Александр Пороховщиков (12+)  
10.30 "Не факт!" (6+)  
11.00 Д/с "Загадки века с Сергеем Медведевым". "Тайная судьба сына Никиты Хрущёва" (12+)  
11.50 "Улика из прошлого". "Смерть Александра Литвиненко" (16+)  
12.35 "Теория заговора" (12+)  
13.15 Д/с "Секретная папка". "Гибридные войны" (12+)  
14.00, 18.20 Т/с "СЕРДЦА ТРЕХ" (12+)  
18.10 "Задело!"  
19.50 X/ф "НОЧЬ ОДИНОКОГО ФИЛИНА" (12+)  
21.40, 22.20 Т/с "КОЛЬЕ ШАРЛОТТЫ"  
2.10 X/ф "БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА" (6+)  
4.55 Д/ф "Гомбожаб Цыби-ков. Паломник особого назначения" (12+)

**КУЛЬТУРА**

6.30 "Канал "Евро Ньюс"  
10.00 X/ф "НЕОТПРАВЛЕННОЕ ПИСЬМО"  
11.35 "Больше, чем любовь. Евгений Урбанский"  
12.20 "Нефронтовые заметки"  
12.50 "Клуб кинопутешествий. Экспедиция Тура Хейердала"  
13.50 "Мой серебряный шар. Марлен Дитрих"  
14.35 Марлен Дитрих. Концерт  
15.30 X/ф "ЛЕВ ГУРЫЧ

СИНИЧКИН"  
16.45 Д/ф "Панама. Пятьсот лет удачных сделок"  
17.00 "Новости культуры"  
17.30, 1.55 Д/с "История моды"  
18.30 "Романтика ромansa"  
19.20 X/ф "ДЕТИ ДОН КИХОТА"  
20.40 "Вечер в честь открытия новой сцены Московского театра О.Табакова"  
22.55 "Белая студия"  
23.35 X/ф "ВЛЮБЛЕННЫЕ"  
1.25 М/ф для взрослых  
2.50 Д/ф "Томас Алва Эдисон"

**МАТЧ ТВ**

6.30 Смешанные единоборства. Bellator (16+)  
7.00, 9.30, 11.25, 12.30, 13.25, 15.15, 19.05, 20.20, 22.25 Новости  
7.05 "Все на Матч!" (12+)  
7.35 Д/ф "Бойцовский срыв"  
9.35 Биатлон. Кубок мира (0+)  
11.30 "Все на футбол!" Афиша (12+)  
12.35, 14.20 Биатлон. Кубок мира  
13.30 Д/ф "La Liga Карпина" (12+)  
14.00 Д/ф "Молодые тренеры. Россия" (12+)  
15.20, 19.15, 23.00 "Все на Матч!"  
15.40 "Наш русский бомбардир. Александр Кержаков" (12+)  
16.00 Чемпионат России по футболу. ЦСКА - "Зенит" (Санкт-Петербург)  
18.45 "Спортивный репортаж" (12+)  
20.25 Футбол. Футбол. Чемпионат Англии. "Ливерпуль" - "Арсенал"  
22.30 "Арсенал Аршавина" (12+)  
23.45 X/ф "НИКОГДА НЕ СДАВАЙСЯ 2" (16+)  
1.40 Лыжный спорт. Чемпионат мира (0+)  
3.25 Д/ф "Также известен, как Кассиус Клей" (16+)

## ВОСКРЕСЕНЬЕ ● 5 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	1.55 Т/с "ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ" (12+)	21.00 "Однажды в России" (16+)	12.35 X/ф "МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ" (12+)	0.30 X/ф "ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА" (16+)	18.30 "Пешком...". Боровск старообрядческий
5.05, 4.25 "Контрольная закупка"	<b>НТВ</b>	22.00 "Stand up" (16+)	14.30 "Московская неделя"	<b>2.20 X/ф "ВОЛШЕБНЫЙ БРИЛЛИАНТ" (16+)</b>	19.00, 1.55 "Тайна горного аэродрома"
5.50, 6.10 Т/с "АННА" (16+)	5.10 Т/с "АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ" (16+)	1.00 "Не спать!" (16+)	15.00 Юмористический концерт (12+)	<b>ЗВЕЗДА</b>	19.50 "Т.Васильева. Линия жизни"
6.00, 10.00, 12.00 "Новости"	7.00 "Центральное телевидение" (16+)	<b>2.00 X/ф "ИДИОКРАТИЯ" (16+)</b>	16.00 "Губерния. Главное" (16+)	6.00 Т/с "72 МЕТРА" (12+)	20.40 X/ф "ДАМСКИЙ ПОРТНОЙ"
8.15 "Смешарики. ПИН-код"	7.00 "Центральное телевидение" (16+)	3.40 X/ф "ПРОПАЩИЕ РЕБЯТА 3: ЖАЖДА" (16+)	16.20 X/ф "ГДЕ ЖИВЕТ НАДЕЖДА?" (12+)	9.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым	22.10 "Kremlin Gala - 2016 г."
8.25 "Часовой" (12+)	8.00, 10.00, 16.00 Сегодня	<b>5.15 Т/с "СТРЕЛА 3" (16+)</b>	20.00 X/ф "ПЕРЧАТКА АВРОРЫ" (12+)	9.25 "Служу России"	<b>0.10 X/ф "ЛЕВ ГУРЫЧ СИНИЧКИН"</b>
8.55 "Здоровье" (16+)	8.20 Лотерея "Счастливого утра" (0+)	<b>СТС</b>	0.00 "Петровка, 38" (16+)	9.55 "Военная приемка" (6+)	1.25 М/ф для взрослых
10.15 "Непутевые заметки" (12+)	9.25 "Едим дома" (0+)	6.00 X/ф "ЦИРК ДЮ СОЛЕЙ. СКАЗОЧНЫЙ МИР" (6+)	0.10 X/ф "СЛЕД ТИГРА" (16+)	10.45 "Политический детектив" (12+)	2.40 Д/ф "Кафедральный собор в Шибенике. Взгляд, застывший в камне"
10.35 "Пока все дома"	10.20 "Первая передача" (16+)	7.35 М/с "Драконы. Гонки по краю" (6+)	2.05 Д/ф "Завербуй меня, если сможешь!" (12+)	11.10 "Теория заговора" (12+)	<b>МАТЧ ТВ</b>
11.25 "Фазенда"	11.05 "Чудо техники" (12+)	9.00 М/с "Смешарики" (0+)	2.35 Д/ф "Москва. Посторонним вход воспрещён" (12+)	11.35, 13.15 X/ф "ШЕСТОЙ" (12+)	6.30, 22.00 Смешанные единоборства. Новые битвы (16+)
12.10 "Я всегда смотрю на звезды" К юбилею Валентины Терешковой" (12+)	12.00 "Дачный ответ" (0+)	9.15 М/с "Три кота" (0+)	4.25 Д/ф "Самые влиятельные женщины мира. Жаклин Кеннеди" (12+)	13.00 Новости дня	7.00, 7.35, 8.55, 9.50, 11.10, 13.00, 15.20, 16.20, 21.55 Новости
13.10 "Открытие Китая"	13.05 "НашПотребНадзор" (16+)	9.30, 16.00 "Уральские пельмени. Любимое" (16+)	<b>РЕН ТВ</b>	13.35 Т/с "КОМАНДА 8" (16+)	7.05 "Все на Матч!" (12+)
13.40 "Теория заговора" (16+)	14.10 "Поедем, поедим!" (0+)	10.00 "Взвешенные люди" (12+)	5.00 "Территория заблуждений" (16+)	18.00 Новости. Главное	7.40 Биатлон с Дмитрием Губерниевым (12+)
<b>14.35 Т/с "КУРОРТНЫЙ РОМАН" (16+)</b>	15.05 "Своя игра" (0+)	12.00 X/ф "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ-2" (16+)	6.10 X/ф "О ЧЕМ ГОВОРЯТ МУЖЧИНЫ" (16+)	18.45 Д/с "Легенды советского сыска" (16+)	8.10, 9.05 Биатлон. Кубок мира (0+)
18.30 "Лучше всех!" Рецепты воспитания"	16.20 "Следствие вели.." (16+)	13.55 X/ф "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ-3" (12+)	8.00 X/ф "О ЧЕМ ЕЩЕ ГОВОРЯТ МУЖЧИНЫ" (16+)	22.00 "Прогнозы" (12+)	9.55, 3.30 Смешанные единоборства. Fight Nights. Абдул-Хамид Давлатов против Фабио Мальдонадо. Трансляция из Таджикистана (16+)
19.30 "Лучше всех!"	18.00 "Новые русские сенсации" (16+)	16.35 X/ф "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ. ДРУГАЯ ВОЙНА" (12+)	10.00 "День "Военной тайны" (16+)	22.45 "Фетисов" (12+)	11.20, 13.35 Биатлон. Кубок мира
21.00 "Воскресное "Время"	19.00 "Итоги недели"	19.15 М/ф "Кунг-фу панда" (6+)	23.00 "Добров в эфире" (16+)	23.35 X/ф "ТОТ, КТО ГАСИТ СВЕТ" (16+)	13.05 "Жестоким спорт" (16+)
22.30 "Сноуден" (16+)	20.30 X/ф "КУРКУЛЬ" (16+)	21.00 X/ф "СКАЛА" (16+)	0.00 "Соль" (16+)	1.30 X/ф "СВИДАНИЕ НА МЛЧНОМ ПУТИ" (12+)	15.25, 23.00 "Все на Матч!"
<b>1.05 X/ф "НА ОБОЧИНЕ" (16+)</b>	22.35 Т/с "ЧАС ВОЛКОВА" (16+)	23.40 X/ф "КАПИТАН ФИЛЛИПС" (16+)	1.30 "Военная тайна" (16+)	3.15 X/ф "НЕБЕСНЫЕ ЛАСТОЧКИ"	16.00, 5.05 "Комментаторы. Владимир Маслаченко" (12+)
3.25 "Модный приговор"	<b>0.35 Т/с "ВРЕМЯ СИНДБАДА" (16+)</b>	2.15 X/ф "БЕССЛАВНЫЕ УБЛЮДКИ" (16+)	<b>ДОМАШНИЙ</b>	6.30 "Канал "Евроьюс"	16.25 Чемпионат России по футболу. "Краснодар" - "Спартак" (Москва)
<b>РОССИЯ</b>	3.45 "Судебный детектив" (16+)	5.10 М/с "Миа и я" (6+)	5.20, 7.30, 23.45 "6 кадров" (16+)	10.00 "Обыкновенный концерт"	18.25, 20.55 После футбола с Георгием Черданцевым
5.05 X/ф "КОГДА ЦВЕТЁТ СИРЕНЬ" (12+)	4.45 "Авиаторы" (12+)	5.40 "Музыка на СТС" (16+)	5.30 "Жить вкусно с Джейми Оливером" (16+)	10.35 X/ф "ДЕТИ ДОН ХОТА"	18.55 Чемпионат России по футболу. "Терек" (Грозный) - "Уфа"
7.00 М/ф "Маша и Медведь"	<b>ТНТ</b>	<b>ТВЦ</b>	7.50 X/ф "СИНЬОР РОБИНЗОН" (16+)	11.50 "Легенды кино. Александр Демьяненко"	19.20 Д/ф "Крылатые рыбки"
7.30 "Сам себе режиссёр"	6.00 Т/с "УБИЙСТВО ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ" (16+)	5.50 X/ф "РОДНАЯ КРОВЬ" (12+)	10.00 X/ф "ПОДРУГА ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ" (16+)	12.20 "Россия, любовь моя!"	14.00 "Что делать?"
8.20 "Смехопанорама"	7.00 "ТНТ. MIX" (16+)	7.35 "Фактор жизни" (12+)	14.10 X/ф "ЛЖЕСВИДЕТЕЛЬНИЦА" (16+)	"Тайны Унэнэн"	14.50 "Гении и злодеи. Василий Мишин"
8.50 "Утренняя почта"	9.00, 23.00 "Дом 2" (16+)	8.05 "Короли эпизода. Ирина Мурзаева" (12+)	18.00 Д/с "Настоящая Ванга" (16+)	12.50 "Кто там..."	15.20 "Парад трубочей. Тимофею Докшицеру посвящается..."
9.30 "Сто к одному"	10.00 "Дом-2. Остров любви" (16+)	8.55, 9.15 X/ф "БАРХАТНЫЕ РУЧКИ" (12+)	19.00 X/ф "КОГДА ЗАЦВЕТЁТ БАГУЛЬНИК" (16+)	13.20 Д/ф "Крылатые рыбки"	16.25 "Библиотека приключений"
10.20 Местное время. Вести. Неделя в городе"	11.00 "Перезагрузка" (16+)	9.00 "Навигатор" (12+)	22.45 Д/ф "Чайка на орбите" (16+)	14.00 "Что делать?"	16.40 М/ф "Остров сокровищ"
11.00, 14.00 Вести	13.00 "Открытый микрофон" (16+)	9.10 "Городская хроника" (16+)	<b>АФИША</b>	14.50 "Гении и злодеи. Василий Мишин"	
11.20 "Смеяться разрешается"	14.00 "Однажды в России. Лучшее"	10.55 "Барышня и кулинар" (12+)	<b>ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ А.Н.ОСТРОВСКОГО</b>	15.20 "Парад трубочей. Тимофею Докшицеру посвящается..."	
14.20 X/ф "БЛЕСТЯЩЕЙ ЖИЗНИ ЛЕПЕСТОК" (12+)	14.30 X/ф "БЕГУЩИЙ В ЛАБИРИНТЕ" (16+)	11.30, 23.45 "События"	24 февраля и 3 марта в 18 часов, 25 февраля в 17 часов – Р.Залелетдинов "Люблю..." (мелодрама с детективным уклоном). 12+	16.25 "Библиотека приключений"	
16.15 X/ф "СЛЁЗЫ НА ПОДУШКЕ" (12+)	16.30 X/ф "ПОСЛЕЗАВТРА" (12+)	11.50 Д/ф "Евгений Матвеев. Эхо любви" (12+)	26 февраля в 12 часов – Л.Устинов "Чудеса добра" (сказка). 0+	16.40 М/ф "Остров сокровищ"	
20.00 Вести недели	19.00 Киношма ТВ		2 марта в 18.30 – "Посвящение великому Муслиму", концерт Народного артиста России Сергея Захарова. 12+		
22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)	20.00 "Где логика?" (16+)				
0.00 "Дежурный по стране" Михаил Жванецкий					
0.55 "Валентина Терешкова. Чайка и Ястреб"					

## ОБЪЯВЛЕНА ДАТА «ТОТАЛЬНОГО ДИКТАНТА – 2017»

На ежегодной конференции организаторов и экспертов "Тотального диктанта", которая проходила в Новосибирском государственном университете, была объявлена дата проведения акции. В 2017 году Международная образовательная акция "Тотальный диктант" состоится 8 апреля.

Организаторы предполагают, что в 2017 году "Тотальный диктант" пройдет в нескольких сотнях городов России и за ее пределами, а текст, специально подготовленный для диктанта современным российским писателем, напишут более 200 тысяч человек.

"Тотальный диктант" сейчас в полной мере оправдывает свое название, являясь действительно всеобщим, всеохватывающим. Развиваясь как общественный проект, он уже охватил 734 города в 69 странах и продолжает расти.

Организатором Международной образовательной акции "Тотальный диктант" [www.totaldict.ru](http://www.totaldict.ru) в нашем городе стала Киношешемская городская централизованная библиотечная система. Во второй раз Центральная библиотека им В.А.Пазухина примет всех желающих проверить свою грамотность 8 апреля.

По всем вопросам обращаться в Центральную библиотеку по адресу: ул.50-летия Комсомола, дом 20 или телефону: 3-43-24 к городскому координатору Веронике Евгеньевне Смирновой.

## СПРАВКА

"ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ" – ежегодная образовательная акция в форме добровольного диктанта для всех желающих. Цель акции – дать возможность каждому человеку проверить свое знание русского языка и пробудить интерес к повышению грамотности. Идея добровольного диктанта для всех желающих родилась в Новосибирске в студенческом клубе гуманитарного факультета НГУ "Глум-клуб" в начале 2000-х годов. Организатор акции – фонд поддержки языковой культуры граждан "Тотальный диктант".

## АФИША

## ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ А.Н.ОСТРОВСКОГО

24 февраля и 3 марта в 18 часов, 25 февраля в 17 часов – Р.Залелетдинов "Люблю..." (мелодрама с детективным уклоном). 12+

26 февраля в 12 часов – Л.Устинов "Чудеса добра" (сказка). 0+

2 марта в 18.30 – "Посвящение великому Муслиму", концерт Народного артиста России Сергея Захарова. 12+

## ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

25 февраля в 14 часов – праздничный вечер отдыха в клубе долголетия "Истоки".

## КЛУБ "ОКТЯБРЬ"

25 февраля в 16 часов – "Широкая Масленица", праздничные гуляния на свежем воздухе.

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ В.А.ПАЗУХИНА

26 февраля в 13 часов – "Масленица идет, блины да мед несет", масленичные посиделки для детей и взрослых.

28 февраля в 14 часов – "Православные беседы в библиотеке", встреча с иереем Романом Посыпкиным. 18+

## ГОРОДСКОЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ 35-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

26 февраля в 13 часов – "Широкая Масленица", народные гуляния:

- с 11.30 – ярмарка, традиционные игры и забавы,

- с 12.30 – театрализованное представление, сожжение чучела Масленицы, выступления творческих коллективов, "Масленичная дискотека".

## КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ КИНОШЕШЕМСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННО-ИСТОРИЧЕСКОГО МУЗЕЯ

"Киношма с высоты птичьего полета", выставка фотографов Ильи Серова, Евгения Румянцева, Антона Лунькова, Александра Шалаева. В экспозиции представле-

ны редкие фотографии Киношмы начала XX века из частных коллекций.

"Детский мир", выставка игр и игрушек 60-х – 80-х годов XX века.

## ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМЕНИ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР Л.В.РАСКАТОВА (УЛ. ВАСИЛЕВСКОГО, Д. 2)

26 февраля в 12 часов – В.Яблоков "Про царя Макара и Чудище Безобразное" (музыкальная сказка). 3+

Стоимость билетов для детей и взрослых - 100 руб. Дети из многодетных семей покупают один билет, дети-инвалиды – бесплатно.

Справки по тел.: 5-12-50.

## КИНОЦЕНТР "ПАССАЖ"

ПРЕМЬЕРА!!! "Защитники" (фантастика, фэнтези, боевик, приключения). 12+

"Великая стена" (фэнтези, боевик, триллер, приключения). 12+

"Лего Фильм: Бэтмен" (мультфильм, фэнтези, боевик, комедия, приключения, семейный). 6+

"На пятьдесят оттенков темнее" (драма, мелодрама). 18+

"Обитель зла: Последняя глава" (ужасы, фантастика, боевик, триллер). 18+

Расписание сеансов можно уточнить по тел.: 5-50-67, 5-77-61.

## АКВАТОРИЯ КИНОШЕШЕМСКИ У КУЗНЕЦКОГО МОСТА

26 февраля в 9 часов – "Народная рыбалка", соревнования по зимней ловле на мормышку. Регистрация участников с 8 часов.

## СПОРТИВНАЯ ШКОЛА "ВОЛЖАНИН"

25 февраля в 12 часов, 26 февраля в 11 часов – чемпионат Киношмы по мини-футболу среди взрослых мужских команд.

## СПОРТИВНАЯ ШКОЛА "АРЕНА"

25 и 26 февраля в 10 часов – межрегиональный турнир по волейболу памяти детского тренера И.А.Варешина среди команд девушек 2003 года рождения и младше.

←	Солдафон из "Горя от ума"	←	Фонарь, "зреющий" под глазом	←	Материал для шляпы	←	Высокопарный эстет	→		←	Буква "О" в НЛО	←	Часть квартиры	←	Остров с портом Ларнака	Проводник, экскурсовод	
↖					Прогулка собаки		Единица обложки на Руси	↗	Армия древних русичей		Часть тела	↗	Насмешка-издевательство				
	Фраза, надоевшая до чёртиков		Основной компонент сырников	→					Неприятный запах		Американские кегли		Все, кто в стране живёт	↖	... Хачатурян ("Танец с саблями")	Великая река Сибири	
↖			Обычная пища тюленя	→				Под ней ничто не ново	↖				Любитель сластей	↖			
	Спидометр судна		Дьячок, пономарь, чтец	↖	Порицание		Взрослый самец тетерева	↖			Роман М. Горького про Нилону	↖	Тесто - мясо парировать		"Пока", сказанное по-французски	Таёжная певчая птица	
↖			Сарай для снов	↖				Потеря, утрата	↖				Начальные познания в науках	↖			
	Одновременный выстрел орудий	↖	Одинокое пение	→			Ангельское столпотворение	↖	Выдающийся деятель искусств		Предмет мебели	↖	Праздничный дед с посохом	→	Приток Волги	Побор с покорённых племён	
↖			Удар в ухо побоксёрки	↖				Выдающийся деятель искусств	↖	Понтонное сооружение					Винтовой конвейер	Вид клёна	
Сверло коловорота		↖	Барабанщик в рок-группе	↖			Эпицентр инфекции	↖					Щетинка на колосе				
Слуга на козлах экипажа		↖	Объект охоты инспектора ГИБДД	↖			Героические сказания, песни	↖	Линия сварки железяк				Химический элемент, полуметалл		Радиоприёмник	Алексей - актёр и мент	
↖			Портынка под лапоть	↖	Порция в ладони							Бытовой растворитель из хозмага					
Десять рублей (разг.)		↖	На голове у оленя	↖	Судья у мусульман								Французский физик				
↖													Недоверчивое отношение		Газонный срез земли		
Газированный напиток "...-кола"																	
↖	Имя мультяшного Симпсона		Выдолбленная лодка	↖										Жизненные взгляды			
↖														Песня мотора	"Клеопатра", актриса	Налог пушнина на Руси	
	Один из народов Сев. Америки	↖	Хороший прикид для конфетки	↖	Пресмыкающееся рода ящериц												
↖														Два полтинника	Иномарка с ромбиком		
Загон сведений в компьютер	↖	Лодочки на обувной полке	↖				В WWW - гипертекстовая ссылка	↖	Порт во Франции	↖	Корзина в простонародье	↖			Рыба в масле в консервной банке		
↖	Старое название города Кирова		И серафим, и херувим	↖	Кляуза мировому судье				Город-курорт в Германии	↖	Спокойный участок реки	↖	Шахматная фигура		Непесенные страдания	Валюта Албании	
↖					Остров кольцом		Вид стихосложения на Востоке	↖			До, ре или ми		Штат США	↖		Сват королю, ... министру	
	Политика кнута без пряника		Разогреть в лампочке	↖			Укрепление времён Кутузова	↖	Мера веса слонов			Черноморский кочевник	↖	Красный, как варёный ...		40 минут просвещения в школе	
↖	Эпизод в кинофильме		Областной центр ситцев и невест	↖	Паровая или газовая		Ивовый кустарник	↖	Пушное животное	↖	Их убирает лайнер на взлёте			Виноград "после мумификации"			
↖			Барашек в зодиаке	↖							Российский актёр Виктор ...	↖	Кто последний видел Колобка?	↖	Сухая долина Сев. Африки		
Добавка пива после пены		↖	Гайкина крепёжка	↖			Под него пускали поезда	↖	Мелкотравчатая паразитка	↖							
↖					Площадка для игры в теннис				Греческий бог вина	↖							
"Рено", но не "Лагуна"		↖	Вось, где гуляют тучи	↖			Украшает грудь охотника	↖					Самая сильная дочь Зевса	↖			
↖					Группа хищных животных						Рыжая краска	↖			Дендрарий		







На экскурсии в школьном музее.

## ШКОЛЬНИКИ СОБИРАЮТ ИСТОРИЮ ПОЛКА

23 февраля исполнилось 75 лет 212-му Кинешемскому Томашувскому стрелковому полку. В историко-краеведческом музее средней школы №16 проводится поисковая работа по истории этого полка, который в годы Великой Отечественной войны героически защищал Сталинград.

Совет поискового отряда решил начать поиск участников полка и их родственников.

Мы обратились за помощью к кинешемцу Ю.А. Смирнову, который занимается поисковой работой по Великой Отечественной войне, и получили список погибших, числящихся по 212-му полку.

Перед ребятами была поставлена задача - найти в данном списке знакомые фамилии по месту проживания - мы взяли наш микрорайон "ДХЗ". Поиск дал результат. Мы встретили имя Веселова Георгия Леонтьевича, место жительства - Дмитриевский завод. К сожалению, мы нашли только однофамильцев этого война, проживающих сегодня в нашем микрорайоне, или это внучатые племянники,

которые ничем не смогли подтвердить родство. Тогда мы расширили поиск и по Доброхотовскому сельскому совету нашли еще имена участников полка.



Это Сахаров Николай Иванович 1896 года рождения, призван на фронт 10 января 1942 года. Крас-

ноармеец. Последнее место службы - 212 стрелковый полк. Пропал без вести в сентябре 1942 года. Мы нашли внуку Н.И.Сахарова Галину Митрофанову, которая нам рассказала о своем деде, показала довоенные фотографии из семейного архива.

В семье Сахаровых было восемь детей: три дочери и пять сыновей. Старший сын Борис ушел добровольцем на фронт и не вернулся. Младший сын Николай родился перед самой войной. Василий, Иван и Михаил в войну были еще мальчишками, работали в колхозе. Старшие дочери Раиса и Зоя тоже работали в колхозе, вместе с матерью на ферме и в поле, а младшая дочь Анастасия окончила доброхотовскую школу, училась хорошо, и поэтому на семейном совете решили отпустить ее учиться дальше.

Отец очень хотел, чтобы дети получили образование, и Анастасия Николаевна стала учительницей

начальных классов, вернулась домой и работала всю жизнь в доброхотовской школе.

"В 1970-е годы, - вспоминает Галина, - пришло письмо из Волгоградской области с указанием точного места захоронения Н.И.Сахарова". Дочери Зоя и Раиса с детьми ездили на могилу отца, но точного места захоронения Галина не помнит, так как была еще маленькая, но на фотографии из семейного архива можно определить, что это Мамаев курган. В семье Галины трое сыновей: Александр, Василий и Евгений, дочь Марина и праправнучка Николая Ивановича Сахарова Яна Кучина.



Еще одно имя участника 212-го полка - Иван Иванович Кумачев 1898 года рождения. Место жительства - д. Веденье Горьковского сельского совета. Красноармеец. Пропал без вести 14 сентября 1942 года в районе балки Сухая Мечетка Городищенского района Сталинградской области. Последнее место службы - 49 стрелковая дивизия, 212-й стрелковый полк.

Мы познакомились с двумя дочерьми И.И.Кумачева Екатериной Ивановной 1927 года рождения и Анастасией Ивановной 1932 года рождения. Они бережно хранят единственный документ - похоронку на отца, где сказано: "Красноармеец Кумачев И.И. в бою за Социалистическую Родину, верный во-



инской присяге, проявил героизм и мужество, ранен 8 сентября и умер от ран 30 сентября 1942 г. в эвакогоспитале №410 г.Ульяновска Куйбышевской области".

Есть еще письмо от юных следопытов г. Ульяновска, где семье Кумачевых сообщается, что на городском кладбище в списках перезахороненных бойцов, умерших в госпиталях от ран, есть фамилия их отца. Письмо пришло в 1972 году, Анастасия и Екатерина ездили в Ульяновск.

Анастасия Ивановна, младшая дочь, рассказала нам, что когда отец ушел на фронт, мама Парасковья Федоровна осталась с четырьмя дочерьми. Старшие дочери Александра, Марина и Екатерина работали с матерью в колхозе. Анастасия Ивановна 1932 года рождения оставалась и занималась домашними делами. Она помнит, что отца призвали на фронт летом, потому что врезалось в память, как они с матерью пешком пришли попрощаться с ним на сборный пункт в клуб завода "Электроконтакт". Воевал отец совсем недолго, осенью пришла похоронка. Анастасия Ивановна вспоминает, что даже и не видела, когда мама плакала, потому что всегда была на работе. Парасковья Федоровна дожила до 1984 года. В нашем микрорайоне живут внуки И.И.Кумачева Андрей Васильевич Девятьяров, выпускник нашей школы, и Василий Андреевич Девятьяров. В нашей школе учатся праправнучки И.И.Кумачева Мария и Анастасия Маркиановы и Алена Яковлева.

Иван Петрович Курилов 1899 года рождения, место призыва - г. Кинешма. Красноармеец. Убит 22 сентября 1942 года. Место захоронения - Сталинградская область, Городищенский район, балка Солдатская.

Статья о нем была опубликована в "Приволжской правде". Из нее мы узнали, что до войны семья Куриловых жила в микрорайоне "ДХЗ", Иван Петрович работал на складе, был призван в армию, в 1942 году на него пришла похоронка. А потом приезжал однополчанин, который рассказал о его гибели: они вместе были ранены на поле боя, один выполз, а Иван Петрович истек кровью до прихода санитаров.

"Три года назад я была в санатории в Волгограде, - вспоминает в статье дочь И.П.Курилова Алевтина Ивановна Шербашова, проживающая в Новочекбоксарске. - У меня была с собой справка из ивановского облархива о захоронении отца в Волгоградской области на так называемом "Солдатском поле". Я обратилась в военкомат, и меня направили в поселок Котлубань. Там мне показали братскую могилу с именем отца на обелиске. Мне рассказали, что несколько лет назад из Ивановна приезжала большая группа родственников захороненных бойцов. Они сажали здесь кустарники. Хочу снова взять путевку и поехать еще раз в Волгоград в те места".

В нашей школе во 2-м классе учится Аня Курилова, бабушка ей показывала на обелиске погибшим заводчанам фамилию их родственника И.П.Курилова.

В школьном музее подготовлена экспозиция, посвященная боевому пути 212-го Кинешемского стрелкового полка, где представлены материалы, собранные в ходе поисковой операции.

**Т.ГАНЕНКО,**  
руководитель музея  
средней школы №16

## ПЕРВЫЙ СПЕКТАКЛЬ НА СВОЕЙ СЦЕНЕ

Не так давно на базе клуба "Октябрь" был создан самодеятельный театральный коллектив. Его возглавили О.Г. и Е.А.Лёдовы.



Профессиональные актеры с огромным опытом работы, они пользуются непререкаемым авторитетом среди коллег и любовью зрителей. Желаящих поучиться профессиональному мастерству у Ольги Геннадьевны и Евгения Александровича оказалось немало. Среди них как молодежь, мечтающая об актерской профессии, так и взрослые, состоявшиеся люди, для которых театр является приятным увлечением.

Первой серьезной работой нового коллектива стал спектакль по пьесе А.Н.Островского "Свои люди - сочтемся". Премьера состоялась на малой сцене

Кинешемского драматического театра имени А.Н.Островского и была тепло принята как зрителями, так и профессионалами. Затем было несколько выступлений в школах. И вот первый показ на своей сцене - в клубе "Октябрь".

Несмотря на то, что это дебютная работа самодеятельного театра, спектакль получился достойным. Минималистичная сцениграфия и простые костюмы не выглядят "бедно". Наоборот, они соответствуют нашим представлениям о купеческом быте времен А.Н.Островского и помогают зрителям погрузиться в атмосферу повествования.

Классический подход без попыток "осовременить" классику придает постановке солидности и основательности. Характер-

ный язык А.Н.Островского с использованием принятых в то время речевых оборотов из уст наших современников воспринимается не архаично, но свежо и атмосферно. Создается стойкое ощущение, что актеры, особенно молодежь, произносят непривычные, а иногда и совсем понятные слова с огромным удовольствием. И это чувство передается публике. Пышные фразы обретают оттенок романтичности.

Зрители безоговорочно приняли дебютную работу нового коллектива. В конце спектакля актеров наградили долгими аплодисментами. Хочется пожелать самодеятельному театру и впредь радовать нас интересными постановками. Так держать!

**А.ПISKУНОВ**



# СПОРТ



## ● ФИЗКУЛЬТУРА ДЛЯ ВСЕХ

### СПАРТАКИАДА СТУДЕНТОВ...

На стадионе "Волжанин" и в парке культуры и отдыха им. 35-летия Победы в рамках спартакиады среди средних специальных учебных заведений состоялась лыжная эстафета.

В соревнованиях принимали участие пять команд. По итогам эстафеты лучший результат у команды Кинешемского медицинского колледжа. На втором месте - педагогический колледж, на третьем - технологический колледж.

### ... И ДВОРОВЫХ КОМАНД

На этой же отлично подготовленной трассе прошли соревнования по лыжной эстафете среди команд детей по месту жительства.

На старт вышли десять команд (восемь из микрорайонов и две команды ДЮСШ "Звездный" выступали вне зачета). В состав команды входили два мальчика и две девочки.

В результате упорной борьбы первое место заняли лыжники микрорайона "Фабрика №2", второе - команда "Красная Ветка", третье место - представители микрорайона "Автоагрегат".

Организаторы соревнований выражают благодарность администрации и тренерскому коллективу ДЮСШ "Звездный" за помощь в организации и судействе соревнований.

### СОРЕВНОВАНИЯ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

В рамках городской спартакиады среди команд трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций г. Кинешма состоялся очередной вид соревнований - турнир по русским шашкам.

В соревнованиях приняли участие команды четырех трудовых коллективов: АО "Поликор", ООО "ДХЗ-Производство", дошкольных учреждений и общеобразовательных школ. Турнир проходил в командном зачете. Состав команды - три человека, из них - одна женщина.

В ходе однокругового турнира в упорной борьбе лишь по дополнительным показателям команда ООО "ДХЗ-Производство" вырвала победу у команды АО "Поликор". Тройку призеров замкнула команда общеобразовательных школ.

Организаторы соревнований выражают благодарность тренеру-преподавателю спортшколы "Звездный" А.К.Лабышкину за оказание помощи в судействе и надеются, что трудовые коллективы города будут более активно участвовать в спартакиаде.

Добавим, что в рамках спартакиады уже прошли соревнования по мини-футболу, настольному теннису и шахматам. В общем зачете лидируют команды "ДХЗ-Производство" и учителей.

Впереди у представителей трудовых коллективов лыжные эстафеты, турниры по стритболу, волейболу, стрельба и туристический слет.

Ф.ПАВЛОВ

## ● ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### Никита Михайлов - победитель

В г. Новочебоксарск в легкоатлетическом манеже спортивной школы олимпийского резерва №3 минспорта Чувашии проходило первенство России по легкой атлетике среди юниоров и юниорок до 20 лет (1998-1999 г.р.).

К участию в нем было допущено 512 спортсменов из 46 российских регионов.

Успешно выступили в личном зачете первенства России воспитанники спортшколы олимпийского резерва им. олимпийского чемпиона С.Клюгина. Лучшего результата в прыжках в высоту достиг Никита Михайлов. Он преодолел планку на высоте 2,13 м. Порадовала своего тренера-преподавателя Николая Васильевича Кузинова и Дарья Погодина, занявшая третье место с результатом 1,70 м.



### Бронза Александра Пшеничных

Более 400 спортсменов съехалось на первенство России по самбо среди юношей 1999-2000 г.р. в г. Пермь, где проходил отбор на первенства мира и Европы.

В соревнованиях приняли участие спортсмены из Центрального, Южного, Северо-Западного, Северо-Кавказского, Уральского, Приволжского, Сибирского, Дальневосточного и Крымского федеральных округов. В составе сборной команды ЦФО в первенстве приняли участие воспитанники спортшколы «Волжанин» тренера-преподавателя Игоря Александровича Пшеничных.

В весовой категории 52 кг Александр Пшеничных стал бронзовым призером соревнований, уступив Арману Гамбарян (Краснодарский край) и Сергею Толчееву (Пензенская область).

## ПОДТВЕРДИЛИ ВЫСОКИЙ КЛАСС

В городе Вичуга прошел 7-й мемориальный межрегиональный турнир по панкратиону среди детей и юношей, посвященный памяти сержанта милиции Игоря Порцева, погибшего при исполнении служебного долга.

Свыше 200 спортсменов из Ивановской, Костромской и Московской областей приняли участие в соревнованиях. Среди них были и кинешемцы - воспитанники Валерия Юрьевича Смирно-

ва (спортшкола "Волжанин"). В своих весовых и возрастных категориях наши ребята стали победителями и призерами соревнований. Первые места завоевали Никита Лапшин, Даниил Кротов, Ярослав

Николаев, Григорий Клочков, Артем Баранов.

Второе место у Никиты Строева, третье - у Ромы Батаева, Егора Кручинина, Василисы Скомороховой и Ильи Горохова.

В очередной раз воспитанники "Волжанина" подтвердили высокий класс кинешемской школы спортивных единоборств.

П. ФЕДОРОВ

## ● БАСКЕТБОЛ

### ПЕРВЫЕ СТАРТЫ ГОДА

НАСЫЩЕННЫМИ ОКАЗАЛИСЬ  
ПЕРВЫЕ МЕСЯЦЫ ГОДА ДЛЯ НАШИХ  
БАСКЕТБОЛИСТОВ



Очередной, второй тур юношеской глобальной лиги среди команд девушек 2004-2005 г.р. прошел в г. Кострома. Команда "Арена" (тренер А.А.Мишуров) выступила на этом этапе довольно успешно, заняв итоговое шестое место.

Всего в этом турнире участвовало девять команд из Санкт-Петербурга, Вологды, Москвы и Московской области, Владимира, Костромы и Кинешмы. Лучшей командой "Арена" была Наталья Сабурова (школа №1).

\*\*\*

Продолжаются игры очередного первенства области. Наши команды выглядят следующим образом: старшие девушки (1999 г.р.) идут на втором месте после команды "Энергия" г. Иваново. Команда девушек 2001-2002 г.р. лидирует в областном первен-

стве. Младшая команда 2004-2005 г.р. пока набирается опыта в играх с более старшими соперниками. Всех их тренирует А.А.Мишуров.

Юношеская команда 1999 г.р. и младше, составленная на базе школы №1 (тренер Н.Ю.Кудрявцева), на втором месте. Это результаты после игр первого тура.

\*\*\*

Сборная команда области 2001-2002 г.р., в составе которой играют три воспитанника ДЮСШ "Арена": Настя Халезова, Дарья Прохорова и Алена Фадеева, в играх первенства ЦФО, проходивших в г. Воронеж, заняла третье место. Лучшей центровый признана Алена Фадеева.

\*\*\*

Полуфинальный турнир обла-

стного первенства в рамках программы "КЭС-Баскет" среди девушек и юношей прошел в г. Вичуга. От нашего города в играх приняли участие команды школы №18 (девушки) и школы №1 (юноши). Сообщаем результаты игр. Наши девушки в первый день выиграли у команды из Тейкова 106:30, а затем у ивановской "Энергии" - 61:31.

Во второй день кинешемки уверенно обыграли команды г. Вичуга - 92:28 и Шуи - 76:6. Молодцы! Особенно хорошо сыграли Алена Фадеева (капитан), Дарья Прохорова, Катя Трофимова, Настя Халезова. Поздравляем девушек и их тренеров А.А.Мишурова и Р.В.Локтистова с победой!

На фоне успешного выступления команды девушек юноши (школа №1), обыграв в первый день команду Шуи со счетом 29:24, уступили вичужанам - 31:54. Во второй день наши сумели обыграть команду из Иваново - 62:49 и по общей разнице забитых и пропущенных мячей заняли третье место.

В.КНЯЗЕВ,  
ветеран спорта

## ДОМ, САД И ОГОРОД

## ● ШКОЛА ФЕДОТОВА

## ПОМОЖЕТ «ФЕЛУЦЕН»

*«Сейчас зима, с кормами небогато, а наша коза беременная. Посоветуйте, какие подкормки лучше давать, чтобы окот прошел без проблем и козленок родился здоровеньким».*

**Семья ГРИШАНОВЫХ**

Вопрос о правильном кормлении в период беременности (сукозности) актуален, как никогда. Ваша коза сейчас расходует питательные вещества не только на работу собственного организма, но и на развитие плода. Одновременно этот период у коз связан с отращиванием шерсти и пуха, что требует дополнительного потребления минеральных веществ. Я уже не говорю о том, сколько энергии «сгорает» на обогрев тела зимой!

Сукозность длится около 5 месяцев. В начале, когда плод совсем маленький, рацион могут

составлять обычные корма. Это сено, солома, корнеплоды (свекла, морковь, вареный картофель), кабачки, тыква, капуста, сушеные яблоки, дробленое зерно, разнообразный веточный корм или подсушенные опавшие листья. Дополнительно в этот период животному дают обычные минеральные подкормки – **кормовой мел и солевой лизулец**.

На третьем месяце сукозности плод начинает интенсивно развиваться. Поэтому потребность в питательных веществах увеличивается вдвое! Теперь козе потребуется больше кор-



мов, богатых протеинами и минералами. Наилучшее сочетание – сено бобовых + зерновые корма в равных пропорциях. Много необходимого протеина содержат также жмыхи, шроты, рыбная и мясокостная мука.

Однако даже качественные

корма не решают проблемы витаминно-минеральной недостаточности. Козы в этот период начинают жевать все несъедобное, что попадет на глаза – тряпки, целлофановые пакеты, доски, штукатурку. Иногда такие пищевые «эксперименты» заканчиваются гибелью животного. Чтобы этого избежать, необходимо вводить в рацион специальные кормовые добавки. В период сукозности лучше всего использовать **серно-магнийевый брикет «Фелуцен» для коз и овец**. Его можно просто положить в кормушку. Ваша коза будет самостоятельно слизывать полезную добавку, получая все необходимое. Здесь и поваренная соль для хорошего пищеварения, быстрые углеводы и растительные жиры – для сохранения энергетических запасов, важнейшие витамины и минералы. Например, кальций и фосфор в сочетании с витамином D необходимы для правильного

формирования костяка плода, профилактики рахита. Высокое содержание серы обеспечит отличное качество шерсти и пуха. Магний поддержит здоровье нервной системы. Комплекс микроэлементов повысит иммунитет и устойчивость к стрессам, подготовит организм козы к легкому окоту, увеличит молочность. А, кроме того, обогатит козье молоко полезными биоактивными веществами.

Перед окотом устройте в козлятнике нечто вроде уютного гнезда – набросайте побольше мягкого сена. И не забудьте продезинфицировать пол и кормушки раствором **специального препарата «ФИАМ-СУПЕР ветеринарный»**.

Буду рад, если мои советы помогут вам получить здорового козленка и много целебного козьего молока для вашей семьи.

**Владимир ТИХОНОВ,**  
ветеринарный врач

## КАЛЕНДАРЬ ДЛЯ ОГОРОДНИКОВ

Таблица благоприятных дней для посадок и посева на 2017 год по лунному календарю

Культура	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь
Огурцы	—	—	9, 18, 22, 26, 27, 28	4, 15, 19, 24, 25, 31	1, 2, 11, 16, 20
Укроп, петрушка, зеленый лук, зеленый салат	5, 12, 14, 23, 24, 25, 26, 27, 28	—	18, 20, 23, 26, 27, 28	4, 15, 17, 20, 24, 25, 31	2, 11, 16, 20, 27, 28, 29, 30
Петрушка корневая	—	—	16, 18, 23, 28	4, 9	—
Перец сладкий	14, 16, 23	3, 4, 12, 14, 20, 30, 31	9, 11, 18, 26, 27, 28	8, 14, 15, 24, 25	2, 11, 20
Помидоры	14, 16, 18, 24, 26, 27, 28	3, 4, 10, 12, 20, 25, 30, 31	8, 12, 13, 22, 26, 27, 28	9, 15, 19, 24, 25	2, 7, 11, 16
Тыквы, патиссоны, кабачки	—	—	9, 18, 26, 27, 28	3, 4, 14, 15, 24, 31	1, 2, 11, 20
Баклажаны	12, 14, 23, 28	3, 4, 12, 14, 16, 20, 25, 30, 31	9, 18, 22, 26, 27, 28	3, 4, 14, 15, 19, 24, 31	1, 2, 11, 16, 20
Редька, редис, дайкон	—	—	16, 17, 18, 23, 28	4, 9, 14, 15, 19, 24, 31	1, 6, 7, 10, 11, 15, 16, 20, 28, 30
Перец сладкий	14, 16, 23	3, 4, 12, 14, 20, 30, 31	9, 11, 18, 26, 27, 28	8, 14, 15, 24, 25	2, 11, 20
Свекла	—	—	16, 17, 18, 23, 28	4, 9, 14, 15, 19, 24, 31	1, 6, 7, 10, 11, 15, 16, 20, 28, 30
Морковь	—	—	16, 17, 18, 23, 28	4, 9, 14, 15, 19, 24, 31	—
Картофель	—	—	—	4, 7, 8, 9, 19, 24, 31	1, 6, 7, 15, 16
Репчатый лук (севок)	—	17, 26, 31	22, 28	7, 8, 9, 19, 20, 24	—
Лук-батун	—	—	19, 22, 23, 26, 27, 28	3, 4, 9, 10	27, 28, 29, 30
Чеснок яровой	—	—	19, 22, 23	7, 8, 9, 10	—
Чеснок озимый	—	—	—	7, 8, 9, 10	—
Бобы, горох, фасоль	—	—	22, 28	3, 4, 9, 10, 15, 19, 24, 25, 31	1, 2, 7
Капуста цветная, белокочанная	—	20, 25, 26, 30, 31	9, 12, 13, 18, 22, 26, 27, 28	4, 15, 19, 24, 25, 31	1, 2, 11, 16, 20
Капуста краснокочанная	—	—	22, 26, 27, 28	8, 9, 15, 19, 24, 25	2, 11, 16
Арбуз, дыня	—	—	22, 26, 27, 28	3, 4, 15, 19, 24, 25, 31	1, 2, 11, 16

## календарь для цветоводов

Культура	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь
Декоративные деревья и кустарники	—	—	12, 13, 22, 26, 28	1, 2, 3, 9, 10	—
Луковичные и клубнелуковичные	—	—	5, 8, 9, 12, 13, 16, 17, 18, 28	2, 9, 14, 15, 19, 29	2, 6, 7, 10, 11, 15, 16, 20, 26, 30
Однолетние растения	1, 4, 5, 10, 12, 14, 27, 28	3, 4, 10, 12, 20, 25, 30, 31	4, 5, 9, 18, 21, 22, 23, 26, 27, 28	1, 2, 3, 4, 15, 24, 25, 28, 29, 30, 31	1, 2, 11, 16
Двухлетние растение и многолетние растения из семян	4, 5, 10, 12, 18, 27, 28	3, 4, 10, 17, 25, 30, 31	4, 5, 6, 12, 22, 23, 26, 27, 28	1, 2, 3, 4, 10, 19, 24, 28, 29, 30, 31	6, 16, 20, 25, 26, 27, 28
Многолетние растения путем деления или пересадки	—	—	—	9, 10, 19	6, 7, 15, 16



**Подписка-2017:  
ЦЕНЫ ПРОШЛОГО  
ГОДА СОХРАНЕНЫ**

До 31 марта клиенты Почты России могут написать любимые газеты и журналы по ценам прошлого года. Оформить подписку на 2-е полугодие 2017 года можно во всех почтовых отделениях Ивановской области.

Тарифы на перевозку и доставку подписных изданий повышаться не будут и сохранятся на уровне прежнего года. Все скидки и льготы для населения также сохранятся. Читатели могут выписать газеты и журналы по собственному каталогу Почты России, в котором сегодня представлено около 2000 газет и журналов, а также по другим подписным каталогам.



**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА «ПРИВОЛЖСКУЮ ПРАВДУ»  
НА 2-е полугодие 2017 года**

С доставкой на дом – 454 руб. 44 коп.  
До востребования – 434 руб. 46 коп.  
Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп – 398 руб. 16 коп.

**СТОИМОСТЬ ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКИ  
В РЕДАКЦИИ, БИБЛИОТЕКАХ И СОВЕТЕ  
ВETERANOV KINESHMY TAKZHE  
OSTAYETSЯ БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ –  
252 РУБЛЯ НА ПОЛУГОДИЕ**

Досрочная подписка в совете ветеранов будет приниматься в марте, дата будет объявлена дополнительно.

**Уважаемые земляки!  
Подписывайтесь на газету  
до повышения цены – экономьте  
финансы и оставайтесь с «Приволжской  
правдой» в наш юбилейный год!**

**В Иваново прибывает ковчег  
с частью святых мощей  
блаженной Матроны Московской**



Святыня будет принесена из города Новомосковска Тульской епархии, вблизи родины блаженной Матроны, благодаря молодежной просветительской программе «Духовная связь».

Встреча святыни – в Успенском Кафедральном соборе областного центра (ул. Смирнова, 76) в первое воскресенье Великого Поста, в праздник Торжества Православия, 5 марта, утром после Божественной литургии.

Ковчег пробудет в Кафедральном соборе три недели, до 26 марта. Ежедневно, в течение всего дня, от окончания утреннего богослужения до начала вечернего, священнослужители Ивановской митрополии будут совершать перед ним молебны, к участию в которых приглашаются все желающие. В книжной лавке Кафедрального собора имеются различные издания с поствествованиями о жизни и чудесах блаженной Матроны Московской, иконы и молитвы.

Подойти и приложиться к святыне можно будет каждый день с 7 часов утра до 8 часов вечера.

**РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**Внимание! Только 1 день!**

**Московские специалисты проводят полное компьютерное тестирование и оценку состояния организма**

Программно-технический комплекс СТАМ оценивает физиологическое состояние организма и выявляет наличие нарушений в сердечно-сосудистой, пищеварительной, бронхолегочной, нервной, мочеполовой, эндокринной и других системах и их причины.

Безвредно. Подготовки не требуется. Дети с 5 лет.  
Результаты тестирования и рекомендации по оздоровлению выдаются на 3-5 листах.  
Цена - 1600 руб. (весь организм, методическая консультация). Для пенсионеров, медработников и детей - 1500 руб.

**Вас ждут на прием 27 февраля с 9 до 15 часов  
в здании Городского ДК, г. Кинешма, ул. 50-летия Комсомола, 22.  
Запись по тел. 8-929-531-85-08 Пон.-пят. с 9.00 до 18.00.**

**Суб., воскр. с 9.00 до 12.00**

Сертификат соответствия ГОСТ Р №1171479 от 21.08.2013г.

Реклама

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ  
МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кад. инженером Зеленковой С.Н., (89109878420, Кинешма, Пожарского, 9, кв.8 Zelenkova.svetlana@yandex.ru.) выполняются кадастровые работы в отношении участка 37:07:032701:3, Кин. р-он, д. Дьячево, Садовая, 3, заказчик Трудко Л.В. Кин. р-он, д. Дьячево, Садовая, 3, тел.89109878420. Смежные участки, с правообладателями которых требуется согласование: 37:07:032701:1, д.Дьячево, Садовая, 1. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г.Кинешма, ул. Ленина, д.12, каб. 36а 27.03.2017 в 9.00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Кинешма, ул. Ленина, д.12, каб. 36а. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 24.02.2017 по 27.03.2017 по адресу: г. Кинешма, ул. Ленина, д.12, каб. 36а. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на участок.

1 марта в 11.00 в зале заседаний администрации Кинешемского муниципального района (ул. им. Ленина, 12) состоится информационная встреча с хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Кинешемского района.

Мероприятие проводится по инициативе администрации района с учетом пожеланий субъектов предпринимательской деятельности в связи с изменениями налогового, трудового и гражданского законодательства Российской Федерации.

В работе информационной встречи примут участие представители Кинешемской городской прокуратуры, налоговой инспекции, управления Пенсионного фонда, Фонда социального страхования.

Предлагаем принять участие руководителей и бухгалтеров предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей.

**Комитет по экономике  
и управлению имуществом  
Кинешемского муниципального района**

**ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД**

**По горизонтали:** Войско. Клише. Боулинг. Творог. Лаг. Рыба. Амбре. Народ. Луна. Кляр. Залп. Укор. Тахта. Адыо. Соло. Кама. Бурав. Сонм. Мороз. Лихач. Эпос. Мышьяк. Онуча. Стык. Грум. Горсть. Ацетон. Кюри. Чирик. Кока. Кредо. Рёв. Апахи. Сотня. Туфли. Ангел. Плёс. Сайра. Иск. Лек. Вятка. Ахен. Шмон. Накал. Тонна. Урок. Диктат. Редут. Рак. Шасси. Изюм. Кадр. Лозняк. Болт. Авилов. Долив. Корт. Афина. Небо. Клык. Сад. Логан. Стая. Хна.

**По вертикали:** Скалозуб. Барт. Ввод. Ударник. Иваново. Фингал. Рога. Фантик. Псаломщик. Чёлн. Турбина. Фетр. Овин. Кади. Игуана. Овен. Выгул. Хук. Атолл. Сноб. Косач. Линк. Откос. Рало. Очаг. Аруз. Урон. Кале. Норка. Орган. Мэтр. Тля. Мать. Плетушка. Стёб. Мост. Нота. Вах. Ость. Скиф. Объект. Слон. Лиса. Лакомка. Аризона. Кухня. Азы. Скепис. Вади. Арам. Шнек. Муки. Кипр. Дань. Тюнер. Тейлор. Обь. Явор. Дёрн. Рено. Гид. Юрок. Нилов. Ясак. Кум.

**Расписание богослужений в Троицко-Успенском Кафедральном соборе с 27 февраля по 5 марта**

27, ПОНЕДЕЛЬНИК. Седмица 1-я Великого Поста. Равноап. Кирилла, учителя Словенского (869). По монастырскому уставу - полное воздержание от пищи. 07.00 Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня. 17.00 Великое повечерие. Пение Великого канона прп. Андрея Критского. Соборное Архиерейское богослужение.
28, ВТОРНИК. Ап. от 70-ти Онисима (ок. 109). 07.00 Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня. 17.00 Великое повечерие. Пение Великого канона прп. Андрея Критского. Соборное Архиерейское богослужение.
1, СРЕДА. Мчч. Памфила пресвитера, Валента диакона, Павла, Порфирия, Селевкия, Феодула, Иулиана, Самуила, Илии, Даниила, Иеремии, Исаии. 07.00 Утренняя. Часы. Изобразительны. Литургия Преждеосвященных Даров. 17.00 Великое повечерие. Пение Великого канона прп. Андрея Критского.
2, ЧЕТВЕРГ. Вмч. Феодора Тирона (306). Сщмч. Еромогена, Патр. иарха Московского и всея России, чудотворца (1612). 07.00 Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня. 17.00 Великое повечерие. Пение Великого канона прп. Андрея Критского.
3, ПЯТНИЦА. Свт. Льва, папы Римского. 07.00 Утренняя. Часы. Изобразительны. Литургия. Преждеосвященных Даров. Освящение колива. Соборное Архиерейское богослужение. 17.00 Общая исповедь. Утренняя.
4, СУББОТА. Вмч. Феодора Тирона. 07.30 Общая исповедь. Литургия. 16.45 Общая исповедь. Всеночное бдение. Соборное Архиерейское богослужение.
5, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Неделя 1-я Великого Поста. Торжество Православия. 07.00 Ранняя литургия. 09.00 Поздняя литургия. Молебен Торжеству Православия. Соборное Архиерейское богослужение. 17.00 ПАССИЯ.

**С 1 ФЕВРАЛЯ РАЗМЕР  
ПОСОБИЯ НА ПОГРЕБЕНИЕ  
ПРОИНДЕКСИРОВАН НА 5,4%**

Сегодня его размер составляет 5562 рубля 25 копеек.



Социальное пособие на погребение из средств Пенсионного фонда выплачивается только за умерших пенсионеров, неработавших на день смерти.

Напомним, чтобы получить социальное пособие на погребение, лица, взявшие на себя организацию похорон, должны обратиться в Управление ПФР по месту жительства умершего, но не позднее шести месяцев со дня смерти. При себе необходимо иметь: документ, удостоверяющий личность, справку о смерти пенсионера из ЗАГСа, документ, подтверждающий факт отсутствия работы у пенсионера на день смерти. Выплата социального пособия на погребение производится в день обращения.

В 2016 году выплачено 1127 пособий на погребение умерших неработающих пенсионеров на общую сумму более 5,9 миллиона рублей.

**Управление Пенсионного фонда  
в Кинешме и районе**

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Только до 05.03.2017 года!** ЗАВОД ГОТОВЫХ ТЕПЛИЦ ЗАВОД ТЕПЛИЦ

**Теплица «Лидер» 3x4 метра всего 13499 руб.**

1 ЦЕЛЬНОСВАРНЫЕ ТОРЦЫ И ДУГИ  
2 ДВЕРИ И 2 ФОРТОЧКИ С УДОБНЫМИ РУЧКАМИ  
3 КАРКАС ИЗ ОЦИНКОВАННОЙ КВАДРАТНОЙ ТРУБЫ 25 X 25 MM  
4 ДВОЙНОЕ КРЕПЛЕНИЕ ПОЛИКАРБОНАТА САМОРЕЗ+ ОЦИНКОВАННАЯ ЛЕНТА  
5 ПОЛИКАРБОНАТ С ЗАЩИТОЙ ОТ УЛЬТРАФИОЛЕТА  
6 7 ПРОДОЛЬНЫХ УСИЛЕНИЙ

ТЕПЛИЦЫ НА СВАЯХ НЕ ЛЕТАЮТ!  
ФУНДАМЕНТ ИЗ СВАЙ ДЛЯ ТЕПЛИЦЫ

РАССТОЯНИЕ МЕЖДУ ДУГАМИ 65 CM

ВЫДЕРЖИВАЕТ ЛЮБЫЕ СНЕГОВЫЕ И ВЕТРОВЫЕ НАГРУЗКИ НЕ ТРЕБУЕТ УХОДА ЗИМОЙ

ПОЛУЧИТЕ ГАРАНТИРОВАННЫЕ ПОДАРОКИ\*:

1 Два дополнительных усиления!  
+ Предотвращают провал поликарбоната под весом снега  
+ Защищают от чрезмерных ветровых нагрузок  
+ Придают каркасу дополнительную жесткость

2 Фундамент к теплице в подарок!\*

3 СНЕГОВАЯ ШАПКА  
4 Дополнительные усиления  
5 7 Продольных усиления  
6 СНЕГОВЫЕ НАГРУЗКИ  
7 ВЕТРОВЫЕ НАГРУЗКИ

8-963-152-98-29 • 8-963-152-99-70 ДОСТАВКА ДО ДОМА!  
zavodteplic.ru / zavodteplic.com

\*- Условия, сроки предложения подробнее на сайте и по телефону. Кол-во подарков ограничено. Стоимость теплиц может меняться в зависимости от конъюнктуры рынка.

1 и 2 марта (среда-четверг) драмтеатр им. А.Н.Островского (г. Кинешма, ул. Советская, 12)

## “ЛИНИЯ МЕХА”

ИП Ставицкий С.А. г.Киров

### ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

- НАТУРАЛЬНЫХ ЖЕНСКИХ ШУБ,
- ЗИМНИХ И ДЕМИСЕЗОННЫХ ПАЛЬТО,
- ГОЛОВНЫХ УБОРОВ

При покупке шубы за наличные средства или в кредит меховая шапка в подарок!!!

**СКИДКИ до 50%\***

Расрочка\*\* Кредит\*\*\*

**ВРЕМЯ РАБОТЫ с 10:00 до 19:00**

\* Количество подарков ограничено. Скидка предоставляется на акционный товар. Подробности у продавцов. \*\* Расрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А. \*\*\* Кредит предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия № 2766 от 27.11.2014 г. Возможна оплата банковской картой, для клиентов без комиссии. Реклама.



#### УСЛУГИ

Перетяжка мебели. Отделочные работы со всеми видами материалов. Установка дверей. Недорого.

☎ 8-962-164-33-16;  
☎ 8-980-689-53-95.

Ремонт и перетяжка мягкой мебели. Большой выбор ткани. Опыт работы. Мягкая мебель от производителя.

☎ 8-965-693-36-89, 2-31-27,  
☎ 8-963-150-05-30,  
☎ 8-960-507-45-13.

Замена котлов, ремонт отопления, сварка и другое.

☎ 8-920-378-52-32.

Лечебный массаж, физкультура.

☎ 8-961-118-72-01.

Ремонт имп. и отеч. ТВ, гарантия. Стаж 26 лет.

☎ 3-32-26;  
☎ 8-960-513-40-62.

Ремонт ТВ, антенн.

☎ 3-23-38;

☎ 8-960-501-22-75.

Бесплатно вывезу бытовую металлическую технику.

☎ 8-929-086-98-18.

#### ПАМЯТИ АКТРИСЫ

15 февраля на 77 году жизни скончалась старейшая актриса Кинешемского драматического театра имени А.Н. Островского Анна Ефимовна Александрова.



В 1960 году Анна Ефимовна окончила Ташкентский театральный институт им. А.Н. Островского. Работала в разных театрах страны. А с 1977 года без малого сорок лет служила в Кинешемском драматическом театре имени А.Н. Островского.

Ее творческий багаж насчитывает не один десяток сценических образов. Вот некоторые из них: Любовь Яровая в пьесе Тренева «Любовь Яровая», Катюша Маслова в инсценировке по роману Л.Н.Толстого «Воскресение», Васса Железнова в спектакле по пьесе М.Горького «Васса Железнова», Марина в пьесе Л.Н.Толстого «Власть тьмы», Варька в пьесе К.Симонова «Жди меня» и множество других работ.

Учитывая яркий характерный темперамент актрисы, ее подчеркнуто народную образность, театр предлагал актрисе роли в классических постановках. Особенно удавались Анне Ефимовне образы «женщин из народа» в спектаклях по пьесам А.Н.Островского, Н.В.Гоголя, А.П.Чехова. Образы, созданные актрисой в спектаклях «Дядя Ваня», «Женитьба», «Без вины виноватые», были отмечены неподдельной искренностью и живостью.

За многолетнюю творческую жизнь Анна Ефимовна заслужила благодарную любовь зрителей и уважение коллег по актерскому цеху. Анну Ефимовну отличали редкая скромность и деликатность в общении с коллегами и глубокое уважение к своей профессии.

Память об Анне Ефимовне Александровой сохранится в сердцах коллег по театру и зрителей.

*Кинешемский драматический театр имени А.Н.Островского*

1 марта с 10 до 15 часов в ГДК (ул. 50-летия Комсомола, 22)

### СОСТОИТСЯ ЯРМАРКА МЁДА

Более 10 сортов: гречка, акация, подсолнух, с прополисом, живица и т.д.

А также продукты пчеловодства: пыльца, перга, забрус, соты и т.д.

НИЗКИЕ ЦЕНЫ, а при покупке от 1500 р. 1 кг мёда в подарок



КУПЛЮ СТАРИННЫЕ: иконы, картины, от 50 тыс. руб., книги до 1920 года, статуэтки, золотые монеты, самовары, колокольчики, старинную мебель, буддийские фигуры.

☎ 8-920-075-40-40. antikvariat22@mail.ru

#### ПРОДАМ ЖИВОТНЫЕ

26 февраля г. Наволоки 9-00 (у «Магнита»); г. Заволжск 9-30 - 9-45 (у «Престижа»); г. Кинешма 10-10 - 10-30 (у часовни) состоится продажа кур-молодков, рыжих, белых, рябых.

☎ 8-964-490-45-61.

#### ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ КАТЕГОРИИ Е

для работы на Мерседесах. Перевозка насыпных грузов по Московской и другим областям России.

График работы 7/7. Зарплата 30000 руб. (оклад+ премии за поездки). Бесплатные обеды.

База находится в Раменском районе Московской области. ☎ 8 (495) 269-00-89 доб. 4112

#### РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ПО САМЫМ НИЗКИМ В КИНЕШМЕ ЦЕНАМ ГОРОДСКАЯ ПОХОРОННАЯ СЛУЖБА

«ГОРОДСКИЕ КЛАДБИЩА» (г.Кинешма, ул. Горького, 129).

Муниципальные гарантии. Выезд агента на дом.

☎ 5-32-24, 8-915-844-25-38,

☎ 5-35-16, 8-910-981-75-53.

КРУГЛОСУТОЧНО

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО ☎ 2-36-72

Коллектив работников ОАО «Кинешемская городская электросеть» выражает глубокое соболезнование генеральному директору Сергею Леонидовичу Сироткину в связи со смертью МАТЕРИ.

Приволжская  
16+ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Департамент внутренней политики Ивановской области  
153000, г. Иваново, ул. Пушкина, д.9, лит.Б  
☎ (4932) 90-15-31,  
www.dvp.ivanovoobl.ru

Газета выходит в пятницу  
Главный редактор И. А. ЛЕБЕДЕВ  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ивановской области.  
ПИ №ТУ 37-00304 от 15 апреля 2015 г.  
Цена в розницу - свободная.

АДРЕС РЕДАКЦИИ (ИЗДАТЕЛЯ):  
155802, г. Кинешма, ул. Правды, 4.

Главный редактор:  
☎ 2-27-81;  
журналисты и отдел рекламы:  
☎ 2-36-72;  
бухгалтерия: ☎ 2-16-13.

e-mail: privpravda@mail.ru  
http://www.privpravda.ru

Направление письма в редакцию является согласием на обработку персональных данных автора письма. В случае если автор не желает, чтобы его персональные данные, указанные в письме, подверглись обработке (в том числе публикации в газете), он должен указать это в письме.  
Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.  
Редакция не несет ответственности за содержание объявлений и рекламных материалов.

Набор и верстка редакции газеты «Приволжская правда»  
Отпечатано ИП Хлопкова О.Ю.  
ИНН 370218279184, 153043, г. Иваново, ул. Калашникова, д. 26-г. ☎ (4932) 47-30-30  
Тираж – 3000  
Заказ – 14-8  
Подписано в печать: по графику в 17.00 фактически в 17.00  
Индекс 51415